

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-336, 339-336
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

8 p

K 1. kiadás

1953, február 24.

66 - p

Az athéni női börtön politikai foglyainak felhívása

1. T-33 Lj/ta/b Kt,ho S z ó f i e , február 24. /TASzSz/

5

A "Bolgár Távirati Iroda" közli:

Az athéni női börtön politikai foglyai levelet intéztek az ENSZ emberi jogok bizottságához, a Béke Világtanács-hoz, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséghez, több más társadalmi szervezethez, egyes közéleti vezetőkhez, továbbá az Egyesült Államok, Franciaország és Nagy-Britannia athéni nagykövetségéhez.

"Mi, az athéni női börtön politikai foglyai közöljük önökkel és az egész demokratikus világgal, hogy tiltakozunk a gyilkos módszerekkel, amelyeket Papagosz Kormány Görögország politikai foglyai ellen szándékozik alkalmazni, - hangzik a levél. A rég kitorvult kormányhatározat, hogy a politikai foglyokat csoportokra osszák és elkülönítsék, csak arra irányul, hogy fokozza a politikai foglyokra gyakorolt nyomást és "bűnbánó" nyilatkozat aláírására kényszerítse őket. Más szóval, hogy a legembertelenebb fizikai és erkölcsi elnyomó módszerekkel a béke, a demokrácia és a függetlenség védelmezésének feladására kényszerítse őket.

Kérjük beavatkozásukat a terv végrehajtásának megakadályozására. Kérjük, segítsenek hozzá, hogy a görög börtönökben a politikai foglyok őket megillető körülmények közé kerüljenek. Kérjük a Nemzetközi Vöröskeresztet, gondoskodjanak a görögországi politikai foglyok életéről és biztonságáról" - fejeződik be a levél.

A levelet E.Jeanidu, E.Triandafilidu, K.Zovgu és 320 más női politikai fogoly írta alá. /MTI/

"Döntő évek" - Ilja Erenburg cikke a "Pravda"-ban

2. SzIB t-120 Lj/ta ho M o s z k v a , február 24.

5

A "Pravda" hétfői száma közli Ilja Erenburg

"Döntő évek" című cikkét:

A természet ezen a télen úgy viselkedett, mintha azok a gentlemanok oktatták volna ki, akiket az új amerikai kormány azzal bizott meg, hogy robbantásokat, megrehanásokat és gyilkosságokat szervezzenek. Véd viharok vonultak el az óceánok és tengerek fölött, a Mexikói-öbölben, az Adriai-tengeren, a Fülöp-szigetek környékén pusztultak a hajók. /Folyt.köv./

/"Döntő évek".....2. folyt./ SzIB Lj/te/b ho

Hiába gondolják azonban a hiszékeny amerikaiak, hogy uralik "egoizmust" emlegetve az amerikai nép érdekeire gondolnak. Az új világháború előkészítői nemcsak az oroszok, a kínaiak, a franciák, az angolok, a németek ellen készülnek merényletre, merényletet terveznek az amerikaiak ellen is. Ha honfitársaik nem térítik őket időjkorán észre, akkor látnunk kell majd, hogy Amerika urali nem a "felvilágosult egoizmusnak" szolgáltatott példáját, hanem az öngyilkosságra vezető sötét örületnek.

Sok amerikai lap a "felvilágosult egoizmus" egyik bizonyítékaként reklámozza az új bombát, amely szerintük sokkal hatásosabb annál, amely Hirosimát elpusztította. Az újságírók esküsznek, hogy ez a bomba elpusztíthatja Washingtont és mindazt, ami onnan tíz mérföldnyi körzetben fekszik. A "Time" című folyóirat ritka világos pillanataiban helyesen jegyezte meg: "Nem az a szörnyű, hogy az új bomba elpusztíthatja Washingtont és mindazt, ami tíz mérföldnyi körzetben fekszik. Az a szörnyű, hogy sem Washingtonban, sem pedig onnan számított tíz mérföldnyi körzetben senki sem gondolkodik el az ilyen borzalmas probléma felett". Ugyátszik, magában Amerikában is megkérdik már önmaguktól a kommunizmus iránti rokonszenvtől igen távolállók is, hogy hová vezetik őket a "felvilágosult egoisták" és nem válnak-e a világszerte légvári valóságos romok szörnyű halmozává.

Ha más országokra tekintünk, mindenütt zavart, habozást, bánatot, felháborodást, haragot láthatunk. Igaz, a népek nem tegnap fedezték fel Amerikát, de a tiltakozások még sohasem voltak ilyen egybehangzók, a felháborodás nem volt ilyen hangos. A Népek Békakongresszusa Bécsben megmutatta, mennyire megnőtt és kiszélesedett a népek békemozgalma. Azóta mindössze két hónap telt el, de legalábbis megkétszereződött azoknak az embereknek a száma, akik elhatározták, hogy megvédik a békét. Nagy érdeme ez a bécsi kongresszus résztvevőinek, akik hazájukba visszatérve az emberek százmillióinak magyarázták meg, hogy az oroszok politikája katasztrófába vezet, hogy szükséges és megvalósítható a nagyhatalmak közötti meggyőzés. A békemozgalom kiszélesítése érdekében azonban nemcsak a bécsi kongresszus résztvevői dolgoztak. Szándékuk ellenére élősgitették azt az új háborúra törőkvő esztelen és elvakult emberek is. Két hónap alatt megmutatták az egész emberiségnek, hogy nem két világnézet között, nem államok csoportjai között folyik a harc, hanem az élet és a halál között. /Folyt. köv./

K 4. kiadás

1953, február 24.

6 6 10 P

/ "Döntő évek"....3. folyt./ SzIB Lj/te/b hc

A bécsi kongresszuson 85 nemzet képviselői kijelentették, hogy Koreában haladéktalanul meg kell kötni a fegyverszünetet, Vietnámban meg kell szüntetni a hadműveleteket és be kell bocsátani az ENSZ-be Kína jogszarinti képviselőit.

Hogyan válaszoltak ezekre a szavakra Washington urai? Fokozták Korea városainak barbár bombázását, szitják a vietnámi háborút, bejelentették, hogy ellenséges eszaki hadműveleteket készítenek ellő Kína ellen. A népek követelték az ázsiai helyi háborúk befejezését. Amerika urai azzal válaszoltak, hogy elhatározták: egész Ázsiát bevonják a háborúba.

A bécsi kongresszuson valamennyi nép képviselői a német és a japán kérdés békés megoldása mellett nyilatkoztak. Amerika urai válaszul úgy döntöttek, hogy semminek tekintik elődeiknek a német és japán imperializmus újjászületésének megakadályozását szolgáló békés egyezményeken olvasható aláírását. A népek képviselői - köztük a német és japán nép képviselői is - hangoztatták, hogy Németországnak és Japánnak joga van békében élni, sorsával rendelkezni, önálló állammá lenni. Amerika urai válaszul meghirdették a rovans jelszavát, parancsnoki tisztségekbe ültették a háborús bűnösöket és újból arra az álláspontra helyezkedtek, hogy Nyugat-Németország és Japán nagyszzerű felvonulási terület a későbbi támadások céljaira.

Valamennyi nép képviselői figyelmeztették a világot a "hidegháború" veszélyére és a tárgyalások mellett nyilatkoztak. Válaszul Amerika urai kikiáltották a pszichológiai háború fokozását. Egyik félhivatalos lapjuk - a "New York Herald Tribune" - megírja: "Ez a pszichológiai háború titkos, földalatti jollégű". A különböző szenátusi bizottságok ülései, amelyeken összejött a gyilkosságokról és gyilkosságokról folyik a szó, a gengszterek "gyöngy-életére" emlékeztetnek. A népek képviselői a "hidegháború" megszüntetését követelték. Amerika urai slottak, embervérrel felhívítani a "hidegháborút".

Valamennyi nép képviselői utaltak arra, hogy a nagy és kicsiny nemzetek függetlensége a béke biztosítása. Amerika urai úgy válaszoltak, hogy még bizalmasaik is megrettentek. A párizsi rádió szomorúan mondotta: "Dullos ur nem úgy beszélt velünk mint barátunk hanem mint gazdánk". /Folyt. köv./

LP

/"Döntő évek"....4. folyt./ SzIB Lj/te/b he

A "Daily Express" ezt írta: "Az angolok nem engedték meg a németeknek, hogy zsarnokoskodjanak felettük, Nem engedik azt meg sonki másnak sem".

Amerika urainak két hónap alatt sikerült megük ellen fordítani azokat, akik nomrégiben még védelmezték az Atlanti Egyozményt. A "Daily Herald" című munkáspárti lap ezt írja Dulles beszédéről: "Fonyegotésként hangzott. Az is volt, fonn-héjázó fonyegotés, komoly fonyegotés. Háboru idején a falalötlen fonyegés életbe kerül. A hidegháboru idején szövetségessokba kerülhet". A "New York Times" tudósítója ezt jelentette Londonból: "A sajtó továbbra is úgy ábrázolja Dullost, mint olyan embert, akiben aligha lehet bizni és aki a valóságban nem Anglia barátja, sem pedig Európa eszes barátja". A "Le Monde", a francia nemzeti burzsoázia lapja figyelmezteti Washingtonot: "Amerika jól teszi, ha komolyan elgondolkodik, mielőtt végleg olindul választott útján, mert Európa népei nem fogadhatják el az ilyenfajta politikát... Ezt lehet sajnálni, de nem lehet számmibovenni. Európa sohasem egyezik bele, hogy meghaljon ezért, hogy Csang Kai-sok Kinában hatalomra kerüljön. Ha az Egyesült Államok konokul kitart politikája mellett, érhet el külső sikereket: az európai kormányok talán követni fogják. De a kormányok nem birközhatnak meg az országukban növekvő ellenzékkel."

Az amerikaiak kezdik már megérteni, hogyan tekintenek rájuk botosinálta "szövetségeseik". Paulson köztársaság-párti kongresszusi tag Európából hazatérve ezt jelenti kollégáinak: "Az európaiak szkeptikusan tekintenek ráink... Ugy vélik, hogy önző céljaink vannak. Azt gondolják, hogy azt akarjuk, ők harcoljanak a mi érdekeinkért... Elogük van a háboruból és bármit beszélnek is vezetőik, nem akarnak harcolni és sommi hasznot sem látnak a maguk számára az új háboruban". A "News" című washingtoni lap ezt írja, hogy az Egyesült Államok /a katonákat nem számítva/ 400.000 polgári alkalmazottat tart határain kívül. A lap a kiadások miatt buslakodva ezt írja: "A komoly probléma iránt érdeklődő kongresszusi tagok és egyéb személyek ezt a kérdést teszik föl maguknak: Lehet-e bárátságot megvásárolni?" A "Washington Post" Dulles körutja után szomoruan írja: "Az amerikai ellenes hangulat Európában minden eddigit felülmúl". Az "Amerikai Légión" egyik képviselője, aki különböző nyug. európai országokat utazott be, boismori: "Rossz lóra tettünk".

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 6. kiadás

1953, február 24.

6 0 15 p

/"Döntő évek"...5. folyt./ SzIB Lj/te/b ho

Szó se róla, a "felvilágosult egoisták" tulajdonosokat engedtek meg maguknak. Még az angol konzervatívok is kikeltek magukból. A "felvilágosult egoisták" érzik, hogy ha a dolog így megy tovább, egyedül maradnak. Dulles felsóhajta: "Nem számíthatunk Dél-Amerikára... Európa nem akar egyesülni, Afrikában nyugtalanság uralkodik..." Azt gondolták, hogy dolláron meg lehet vásárolni a népeket. Arra számítottak, hogy Anglia, Franciaország, Olaszország a tévedhetetlen amerikai istálló versenylovai lesznek. Ne siránkozzanak most egyedüllétük miatt. Senkinek próbálta őket bekeríteni, eltorlaszolni, elszigetelni. A világ minden részébe elhatoltak. Megteremtették támaszpontjaikat Grönland jéghegyei között és az afrikai sivatagok homoktengerében. Négyezer nyílt ügynökük működik külföldön, nem számítva a kémeket, betörőket és gyilkosokat. Dollárjaikért nagyban vásárolták a minisztereket és tábornokokat, diplomatákat és követségeket, újságírókat és banditákat. Ha végül is egyedüllétről kell beszélniük, ez nem valami ármány következménye: félnek tőlük, mint a dühöngő örültektől. Továbbra is arról beszélnek, hogy Európát, a nyugati civilizációt, a kulturát, a békét védik meg. De minden nép csak arra gondol, hogyan védelmezhette meg házáat, gyermekait, jövőjét a hivatlan és veszélyes "védelmezőktől".

Minden országban vannak árulók. Az egyikben kevesebb, a másikban több. Az egyik országban a vádlottak padjára, a másikban miniszteri bársonyszékbe ültetik őket. De nincs olyan ország, nincs olyan nép, amely áruló. A békéért vívott harc nem egy párt vagy osztály ügye. A népek harcolnak a békéért. A békéért vívott harc minden egyes állampolgár hazafiasságának mérője. A legutóbbi évek eseményei, a legutóbbi hónapok riasztó hírei után minden beosztatott ember megértette, hogy a békét nem lehet megvédeni, nem lehet a hazai biztonságáról beszélni, ha az állam nem igazán független. Fred Simpson "Mégvédjük Európát" című könyvében elmondja, hogy az amerikaiak Franciaországot atombombázóik támaszpontjává építették ki. Bordeaux és La Rochelle kikötők, Orleans, Verdun, Metz és más helységek Ridgway tábornok parancsnoksága alá tartoznak. Franciaországban vannak most olyan területek, ahová franciák nem tehetik be a lábukat. A francia parlament - vagy maguk a francia miniszterek - vállalhatnák-e a közösséget pártfogóik szavaiért és eszlekedeteiért?

Az elmúlt év folyamán az angol parlament kétszer is kénytelen volt megállapítani, hogy az amerikaiak ellenséges eszlekedeteket hajtottak végre Kína ellen szövetségeseik jóváhagyása, sőt tudomása nélkül. /Folyt.köv./

sm/Hb
4.5

R.

K 7. kiadás

1953, február 24.

60 30 P

/"Döntő évek"....6. folyt./ T sm/Hb/b ne

Ugyanakkor angol területen amerikai katonai repülőterek vannak. Egy távolról sem szép reggelen Nagy-Britannia miniszterelnöke arra ébredhet, hogy Nagy-Britannia már egy órája háborút visel. Ma már mindenki számára világos, hogy nem tanácskoznak vele, talán előre nem is értesítik őt, hanem azt mondják: "Ugyis megtudja majd a lapokból..." Időgen csapatok, külföldi katonai támaszpontok valamely ország területén nemesak sértik a nemzet büszkőségét, nemesak függő helyzetbe hozzák őket gyámjuktól, gondnokuktól, vagy - még egyszerűbben - uzsorásuktól, hanem az ország biztonságát veszélyeztetik. Ezért vált a békehárc minden hazáját szerető ember szívügyévé.

Egy másik veszély is fenyegeti az államok biztonságát: olyan hadseregek felállítása, amelyek nem nemzeti hadseregek és amelyek időgen parancsnokságnak engedelmessé válnak. Simpson közlése szerint az "atlanti hadsereg" Párizs környékén elhelyezett vezérkarában 352 tiszt dolgozik, ezek közül 59 amerikai. A hadsereg főparancsnoka amerikai: Ridgway tábornok; a vezérkar főnöke is amerikai; Gruenther tábornok; vajjon sejtik-e az angolok és a franciák /hogy a bolgákról és a hollandokról már ne is beszéljek/, hogy most milyen kalandot készít elő Ridgway tábornok, az az "igen felvilágosult" egoista?

Az "európai hadsereget" most állítják fel. Ebben a hadseregben franciák, olaszok, hollandok és más nyugateurópai országok képviselői különböző nemzetiségű, közöttük háborus bűnös német tábornokok parancsnoksága alá fognak tartozni. A Reichswehr tábornokai revansra éheznek. Egyes amerikai tervek szerint német hadosztályok állnak majd Franciaországban és az is éppúgy lehetséges, hogy a franciáknak kell majd felelniük Hitler Adolf tábornokainak ködös elképzeléséért.

Amerika urai a nemzeti hadsereget egy gigászi méretű "idegenlégióval" akarják helyettesíteni. Harmadik ország ifjúságának kell majd harcolnia a "felvilágosult egoisták" parancsnoksága alatt s meghalni az amerikaiaknak azért a jogáért, hogy az egész világon amerikai módra viselkedhessenek.

Ez a program csak tapasztalt árulókat esábitthat. Nem esodálkozom azon, hogy Franciaországban abba a bizottságba, amely az "európai hadsereg" felállításá ellen küzd, körülbelül 100 különböző pártállású burzsoá képviselő lépett be. /Folyt.köv./ II

K 8. kiadás 1953, február 24.

Ló 35 P

/"Döntő évek".....7. folyt./ T sm/Hb/b hc

Amerikai urai eddig még seha nem törekedtek ilyen nyíltan, ilyen cinikusan, ilyen aránytalanul a háború kirobbantására. A világ népei még seha nem harcoltak ilyen önfeláldozóan, ilyen félszemmel nem ismerően, ilyen egységesen országai és az emberiiség jövőjének megfontolásért. A béke és minden egyes ember szempontjából döntő évek következnek. A háborút el lehet háritani, a háborút el kell háritani. Ezért szemban harcolni kell, nem szabad a háborút holnapra halasztani. Harcolni kell azért, hogy a világ holnapja derűs és napfényes legyen, mint a nyári dél. /MTI/

Az olasz szociáldemokrata és keresztény-demokrata szakszervezetek közötti paktum a dolgozók ellen irányul

3. & D/Co/b Kt, hc
4.5

R ó m a , február 24. /MTI/

Mint már jelentettük, dr. Calabrese, az olasz jobboldali szociáldemokrata szakszervezeti központhoz tartozó közalkalmazotti-szakszervezet titkára lemondott tisztségéről és kilépett a szociáldemokrata szakszervezetből.

Ujabb hírek arról számolnak be, hogy miközben a jobboldali szociáldemokrata szakszervezetben a bomlási folyamat egyre gyorsabb útemben folytatódik, az UIL /szociáldemokrata szakszervezeti központ/ vezetősége meggyezést kötött a keresztény-demokrata CISL vezetőivel. Ezt a meggyezést két angol szakszervezeti vezető, Towson és Oldenbroek jelenlétében kötötték meg. A két munkááruló szakszervezet vezetői megállapodtak abban, hogy "közös politikát fognak folytatni, különös tekintettel a kommunizmus elleni küzdelemre", meggyeztek abban is, hogy "a közöttük felmerülő esetleges nézeteltéréseket semilyen okból sem szabad a sajtóban ismertetni."

Di Vittorio, a CGIL főtitkára az "ANSA" hírszolgálati irodának adott nyilatkozatában az UIL és a CISL között létrejött paktummal kapcsolatban hangsúlyozta: az az egyezmény nem tekinthető két független olasz szervezet között létrejött meggyezésnek, mivel azt a munkáárulók nemzetközi internacionáléjának képviselői mondották tollba. Di Vittorio rámutatott arra, hogy ez a paktum, amelyet a CGIL ellen kötöttek, az olasz dolgozók ellen irányul, mivel olasz dolgozók nagy többsége a CGIL-hez tartozik.

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás

1953 február 24.

6 óra 40 perc

Frank H. Schwable ezredes második vallomása

U Bm/wh/Lt Kor ha P e k i n g , február 24./Uj Kina/
5

Frank H. Schwable ezredes, az amerikai haditengerészeti légierő 1. csoportjának vezérkari főnöke második vallomásában azzal az értekezlettel foglalkozott, amelyen Jerome tábornok a Koreában folytatott bakteriológiai hadviselés kérdéseiről számolt be.

Jerome tábornok, a haditengerészeti légierő 1. csoportjának parancsnoka 1952 május 25-re érteke letre hívta össze a csoport vezérkari tisztjeit. Az ezt megelőző napon Barcus tábornok, az 5. légierő parancsnoka utasította Jerome tábornokot, hogy terjesztesse ki hadművelleti területére a haditengerészeti légierő 1. csoportja által folytatott bakteriológiai hadviselést.

Az értekeztet a csoport főhadiszállásán, a tábornok hivatali helyiségében, zárt ajtó mögött folyt le. Az értekeztetről nem készültek feljegyzések, írásbeli anyagra nem tértek ki és a tanácskozás halk hangon folyt. Jerome tábornokon kívül jelen voltak az értekezteten: Lamson-Scribner tábornok, helyettes parancsnok; Stago ezredes, a hírszerző osztály főnöke, Wandt ezredes, a hadművelési osztály főnöke, Clark ezredes, a szervezési osztály főnöke és én, mint a csoport vezérkari főnöke.

Az értekeztet rendkívül titkos jellegű volt, amint már említettem, feljegyzések nem készültek, de - amint hét hónap elmúltával legjobb képességeim szerint vissza tudok emlékezni - lényegében a következők történtek:

Jerome tábornok ezekkel a szavakkal nyitotta meg az értekeztetet:

"Tegnap megbeszélést folytattam Barcus tábornokkal és a megbeszélésen csupán Mason ezredes /az 5. légierő hadművelési tisztje/ volt jelen. Amit most közölnöm kell, az meg fogja önöket rendíteni, mint ahogyan engem megrendített. Ennek ellenére, továbbra is végre kell hajtánunk az 5. légierő parancsait mindaddig, amíg a koreai szárazföldön állomásozunk".

Jerome tábornok ezután megkérdezte, hogy a jelenlevők közül mindenki tisztában van-e a most folyó "super-propaganda" /vagy "suprop"/ hadviselési programmal.

Vilamennyi jelenlevő vagy bélin-tott vagy "igen"-nel felelt.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 február 24.

6 óra 45 perc

/Frank H. Schwable ezredes...1.folyt./ U BM/Mn/Lt ~~Kor~~ha

A tábornok ezután így folytatta: "Önök előtt ismeretes, hogy az F-7-F /"tigrismacska"/ típusu repülőgépek az év elején a suprop-programot valósítanak meg és hogy távasszal a csoportunkhoz tartozó F-2-H /"kisértet"/ típusu fényképező raj és más rajok - amelyeknek megjelölését nem ismerem - csatlakoztak a program végrehajtásához. A program eddig abból állt: válogatás nélkül dobtunk le bombákat abban az igyekezetünkben, hogy kikísérletezzük a legkülönbözőbb terepfajtákat".

"Mik st - folytatta Jerome tábornok - gyökeres változás következett be a hadműveletekben. Barcus tábornok közölte, hogy Észak-Korea középső részén keresztül fertőzött övezetet kell létesíteni és a haditengerészeti légierő 1. csoportja a felelős ennek az övezetnek balszárnyáért, amelyhez Szinanzsu és Kunuri városa, valamint a két város környéke tartozik. Az övezet nagyobb kiterjedésű középső részének fertőzését a légierő látja el - ez a rész Kunuri-tól egy, a keleti parttól mintegy 30 mérföldre fekvő pontig terjed. Az övezet jobbszárnyáért a haditengerészeti repülőgépanyahajjáról fel szálló épői felelősek. Uraim! Ez azt jelenti, hogy hadműveleti méretekben folytatjuk a hadviselésnek ezt a nyomorult fajtáját!"

Jerome tábornok itt pillanatnyi szünetet tartott és mély csenés borult a szobára. Ezután áttért a részletek ismertetésére.

"Ami a haditengerészeti légierőnek a fent vázolt programban való részvételét illeti, itt kezdetben csak arról van szó, hogy ezt a programot a VMF 513. raj hajtja végre. A raj számára ez nem jelent egyebet, mint célpont-áthelyezést olyképen, hogy a válogatás nélküli bombázásról egy meghatározott terület bombázására tér át. A raj feladata továbbá, hogy biztosítsa a szóban forgó övezet állandó fertőzöttségét, mégpedig tíz napot egyetlen alkalommal sem meghaladó időközökben.

A VMF 513. rajnak ezt a feladatot saját és különleges feladataival együtt kell végrehajtania, mert a fertőzési program nem fog a "frog"-parancsokban szerepelni. A frog-parancsok csupán töredékei egy teljes hadműveleti parancsoknak, de részletes feladatokat tartalmaznak egyes egységek számára. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11.kiadás

1953 február 24.

6 óra 50 perc

/Frank H. Schwable ezredes...2.folyt./ U Bm/Mh/Lt Kor hc

A VMF 513. raj a feladatok végrehajtásáról szóló jelentéseiben osz-
pán szokásos éjtszakai fegyveres felderítő tevékenységéről tesz
említést és amikor különleges fegyverek alkalmazásával végrehajtott
feladatokról van szó, hozzáteszi a jelentéshez a "via Szinanzsu"
vagy "via Kunuri" szavakat. A VMF 513. raj, amelyen hamar csak le-
hetséges, megkezdi ezeket a hadműveleteket és felhasználja a K-8-
as kunszani támaszpont összes szabványos berendezéseit, amint ed-
dig is tette - szükség esetén pedig egy ehangelje működését a 3. bom-
bázó csoporttal. E program végrehajtása során csupán F-7-F /"tigris-
macska"/ típusu kétmotoros gépeket használunk és továbbra is érvény-
ben maradnak az összes eddigi biztonsági rendelkezések, mint példá-
ul, hogy ahol csak lehetséges viz fölött kell repülni, suprop bombá-
kat csak más bombákkal együtt szabad ledobni, stb.

A programnak ez a része nem jelent különös problé-
mákat. Ez célpont-áthelyezés. Az F-2-H /"kisértet"/ típusu repülőgé-
pek - akárcsak a múltban - továbbra is közbeeső feladatokat fognak
kapni a program megvalósítása keretében.

A valóságos problémák - mondotta ezután a tábor-
nok -, ha ugyan nem közvetlen küszöbönállók, de mégis igen súlyosak.
Ezeket a problémákat az idézi elő, hogy az eddig korlátozott program
ezután kiterjed az alosztályokra, légitámaszpontjaikra és az érintett
nagy számú személyzetre".

A jelenlevők valamennyien megütközéssel fogadták
a tábornok szavait, amelyekből villámcsapásként értesültek a bakterio-
lógiai hadviselés kiterjesztéséről.

Jerome tábornok ezután ismertette azokat az egyéb
tennivalókat, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a kiterjesztett bakte-
riológiai hadviselési programnak a haditengerészeti légierő 1. cso-
portjára kirótt részét megvalósítsák. Elmondotta: a 12. alosztálynak
fel kell készülnie arra, hogy korlátozott számú A-D /"felleghamozó"/
és F-4-U /"kalóz"/ típusu repülőgépekkel részt vegyen a programban,
de - további parancsig - ezeket a gépeket csak az F-7-F típusu gépek
pótlására fogják használni. Ami a 33. alosztályt illeti, ezt az egy-
séget készenlétbe helyezzük és csak végső szükség esetén vetjük be.

/Folyt.köv./ II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12 kiadás

1953 február 24.

6 óra 53 perc

/Frank H. Schwable ezredes...3.folyt./ U Ba/Mh/Lt Kor hc

"Hadműveleteinket - folytatta a tábornok - egyelőre továbbra is éjtszaka végezzük, de kilátás van nappali hadműveletekre és parancsot kaphatunk arra, hogy későbbi időpontban nappali feladataink közé iktassunk be suprop-bombázásokat. Barcus tábornok ezzel kapcsolatban különösen hangsúlyozta előtte: 'Ha a kormány elhatározza, hogy nyíltan bejelenti bakteriológiai fegyverek használatát, ekkor a hadviselésnek ez a módja az összes nagyobb harci feladatok részévé válik és egy ilyen lépésnek az a célja, hogy a munkások, fertőzöttségtől való félelmükben ne merjék kijavítani a bombakárokat'. Láthatják tehát - folytatta Jerome tábornok - az ilyen hadműveletek és az azokkal kapcsolatban szükséges előkészületek esetleges méreteit.

Ugy gondolom azonban - mondotta ezután a tábornok -, hogy egyelőre nem kell tartanunk ilyen nagyméretű akcióktól és amit önöknek itt kifejtettem, az az új program lényege".

Jerome tábornok ekkor Wendt ezredeshez, a hadművelési osztály főnökéhez fordulva ezeket mondotta:

"Amint rámutattam, a VMF 513. raj hadműveleti rendszere valószínűleg válnak és azok végrehajtásáért a rajparancsnokot terheli a felelősség. A rajparancsnokot az 5. légierő közvetlenül tájékoztatta, vagy ezután tájékoztatja az új tervről és figyelmeztette, illetve ezután figyelmezteti arra, hogy a frag-parancsok nem tesznek a tervről említést. Azt akarom azonban, hogy ön személyesen is keresse fel a rajparancsnokot és közölje vele: engem tájékoztattak és mináéddig, amíg nem módosítom a programot, azt a parancsnak megfelelően végre kell hajtani. Közölje a rajparancsnokkal, külön felelősség terheli őt azért, hogy a szóbanforgó övezet fertőzése 10 napon belül folyamatosan megtörténjék, ha pedig bármi nehézsége támadna és segítségre lenne szüksége, a csoporthoz kell fordulnia".

Jerome tábornok ezután - még mindig Wendt ezredeshez szólva - ezeket mondotta: "Azt akarom továbbá, hogy mihelyt lehetséges, beszéljen Gaylor és Condon ezredesekkel úgy, hogy ha valamelyik nap a suprop-programra vonatkozó frag-parancsot kapnak, ne érje őket meglepetés /Gaylor ezredes és Condon ezredes a 12., illetve a 33. alosztály parancsnoka/".

Éz a lényege annak, amit Jerome tábornok az új programmal kapcsolatban bevezetőül elmondott. Szavait vita követte.

/Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13 kiadás

1953 február 24.

7 óra — perc

/Frank H. Schwable ezredes...4.folyt./ U Bm/Mh/Lt Kor ho

Lamson Scribner feltette a kérdést, hogy vajjon a szóbanforgó övezet fertőzöttségének fenntartását célzó program nem ütközik-e az 513. raj rendszeres éjtszakai fegyveres felderítő tevékenységébe, amelynek oly nagy jelentősége van. Wendt ezredes kifejtette, hogy szerinte az új program könnyíti az 513. raj helyzetét, mert a raj azelőtt Észak-Korea egész déli fele fölött néha még a keleti tengerpart vidékén is - végzett baktériumbombázásokat és ugyanakkor igyekezett fenntartani a járőrszolgálatot a hozsui félsziget fölött is. Most - mondotta az ezredes - ,ámbr több különleges bombatámadást kell végrehajtania, az 513. raj erőfeszítései mégis Észak-Korea délnyugati részére összpontosulnak majd és ez kell, hogy növelje az eredményeket.

Wendt ezredes véleménye szerint, ha az 513.raj már egyszer elvégezte a szóbanforgó övezet megfertőzését, akkor mindon 10 napos időközben három vagy négy éjtszaka leforgása alatt - ha minden esetben öt repülőgép két-két baktériumbombát dob le - el tudja végezni az újrafertőzés feladatát és a fennmaradó hét, illetve hat éjtszaka nincs gondja a suprop-programra. Még a baktériumbombázások végrehajtására szolgáló éjtszakai is csak ideiglenesen térnének le a különleges feladatot teljesítő repülőgépek azokról az útvonalokról, amelyeket ellenőrizniük kell.

Jerome tábornok itt közbeszólt és hangsúlyozta: Barcus tábornok kifejtette, hogy egy fertőzött övezet létesítése a Koreai félszigeten keresztül "biztosítani fogja az ellenséges utánpótlás megbénítását célzó program sikerét". Más szóval ez azt jelenti, hogy a baktériumhadműveletek - nem hogy zavarnák a fegyveres felderítés végrehajtását - növelni fogják az ellenséges utánpótlás megbénítására irányuló erőfeszítéseket. R.

Barcus tábornoknak ez a megállapítása élénk vitára adott okot azzal kapcsolatban, hogy a baktériumfegyverek használata milyen hatással lesz az ellenséges utánpótlás megbénítását célzó programra. Ha emlékezetem nem csal, a vitát én indítottam meg. Mindenesetre azt mondtam, hogy a légi erő helyzete nem lehet valami rossz, ha különleges fegyvereket kell alkalmaznia az ellenséges utánpótlás megbénítását célzó program megvalósításához. Őszintén megmondtam, hogy véleményem szerint egy olcsó utánpótlás könnyen megtalálhatja a fertőzött övezet ellenszárát és hogy a szó szoros értelmében vett prostitúció, ha egy stratégiai fegyvert taktikai célokra használunk.

/Folyt.kö./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14 kiadás

1953 február 24.

7 óra 05 perc

/Frank H. Schwable ezredes... 5. folyt./ U B./Ma/Lt-Kor hc

Kifejtettem: borzalmas dolog egy nagy háboruban baktériumokat használni nagy iparvidékek ellen, de még könyörtelenebb és kegyetlenebb dolog egy egész országban járványokat terjeszteni, abban a csekély és kézzel nem fogható reményben, hogy ezzel megakasztjuk a közúti forgalmat.

Végül ki-elentettem, ha sikerülne is hatásos járványövezetet létesítenünk, meggyőződésem szerint az ellenség akármilyen módon, de mégis keresztül szállítaná azon az utánpótlást. Az eredmény azonban az lenne, hogy a járvány az ellenőrzésünk alatt álló területekre is áttérjedhetne, mert a betegség igazán nem válogatja meg azt, akit utolér.

Wendt ezredes hozzátette: ha éjtszakai vadászgépeink két szárnyán a suprop-bomba helyett egy-egy nagyméretű, szokásos bombát helyeznénk el, ezzel sokkal alaposabb munkát végezhetnénk - ha mondjuk pontosan le tudnánk azokat egy hidra dobni, mint amilyen munkát az egész raj abban az igyekezetében végezne, hogy járványokat terjesszen Koreában.

Clark ezredes kijelentette: suprop-bombáknak egy bizonyos területen történő, bármilyen koncentrált alkalmazása csak odavezethet, hogy teljesen szertefoszlik az a mithosz, amely szerint az Egyesült Államok nem folytat bakteriológiai hadviselést. Ilyen módon meghazudtolnánk önmagunkat és ennek ellenében semmi komoly eredményt sem érünk el.

Mindnyájan egyszerre kezdtünk beszélni. Elhangzott olyan vélemény, hogy a haditengerészeti légierőt sem szervezati, sem kiképzés és felszerelés terén nem készítették elő bakteriológiai hadviselésre, mivel nem vesz részt kétleki hadműveletekben. Nem létezik tehát helyénvalónak az a velünk szemben támasztott követelés, hogy itt, Koreában csupán azért folytassunk bakteriológiai hadviselést, mert hadműveleti téren átmenetileg az 5. légierő parancsnoksága alá tartozunk. Végül Jerome tábornok vette át a szót és kijelentette, őszintén szólva az az érzése, hogy a légierő kétsége van esve az ellenséges utánpótlás megbénítását célzó program helyzete miatt.

Néhányan hozzátették, ha mégis használnunk kell baktériumfegyvereket Koreában, kormányunk ismerje ezt be, mert az ellenség a hadifoglyok révén ugyanis rövidesen tudomást szerez róla. Már magábanvéve elég rossz, hogy koreai embereket és koreai városokat használunk bakteriológiai anyagokkal való kísérletekre, de egy olyan méretű háboruban, mint amilyen a koreai háború,

/Folyt.köv./ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15 kiadás

1953 február 24.

7 óra 10 perc

/Frank H. Schwable ezredes...6. folyt./ U Ba/Mr/Lt Kor hc

áttérni a baktériumhadviselés hadművelleti alkalmazására, egyenesen gyalázatos dolog, mert a bakteriológiai hadviselés stratégiai fegyver, amely tömegesen - nevezetesen főleg polgári személyek által lakott helyek ellen irányul és a háborús termelés megszakítását célozza. Ugyanez nem áll Koreáról.

A vitának körülbelül ennél a részénél Jerome tábornok emlékeztetett bennünket arra, nem azért jöttünk össze, hogy a koreai baktériumháború előnyeit és hátrányait megvitassuk - a döntést ugyanis már "magasabb helyen" meghozták -, hanem azért, hogy magát a tervet és a terv végrehajtása céljából a csoporttól megkövetelt renaszabályokat megtárgyaljuk. Clark ezredes ezután megkérdezte, hogy mik a tervek a baktériumbombák utánpótlásával és az A-D /"fellegróhamozó"/ típusú repülőgépek számára szükséges berendezésekkel kapcsolatban. Jerome tábornok elmondta, tudására hozta Marcus tábornoknak, hogy mindon tőle telhetőt tegyesz annak érdekében, hogy elkerülje baktériumbombák nagy mennyiségének felhalmozódását a 12. alosztály támaszpontjával szomszoros pjongtiki támaszponton. Reméli továbbá, hogy Marcus tábornok emlékeztetőben tartja ezt, amikor a frag-parancsokat kiadják. Elmondta, kérte Marcus tábornokot, hogy a légi erő vezényeljen kiképzett személyzetet a K-6 támaszpontra, hogy az ott kezdetben kezelje a baktériumbombákat. Kifejtette továbbá, mivel a 33. alosztályt csak végső szükség esetén vonják be és mivel az alosztály közel van Ulszenhoz, a baktériumbombák utánpótlási központjához, egyáltalában nem tartalékol baktériumbombákat az alosztály K-3-as pohangi támaszpontján.

Wendt ezredes hozzáfűzte ehhez, hogy ha éjszaka kint az F-7-F /"tigrismacska"/ helyett egyes A-D /"fellegróhamozó"/ gépeket alkalmaznak, azok eligazítás végéig mindenképpen a K-8-as - kunszani támaszpontra kell hogy repüljenek és ott felvehetik a baktériumbombákat. Még nappali támadások esetében is - amikor csak egy szétrepülő gép vesz részt a támadásban - semmi akadály sincs annak, hogy a baktériumtámaszra kiszemelt gépek a K-8-as támaszpontra repüljenek, ott felvegyék a baktériumbombákat és azután a cél felé repülve, a levegőben találkozzanak a többi géppel.

Jerome tábornok azután kijelentette, a 12. alosztály néhány vezérkari tisztjét be kell avatni és közölni kell velük,

/Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16 kiadás

1953 február 24.

7 óra 15 perc

/Frank H. Schwable ezredes...7.folyt./ U Bú/Mh/Lt Kor hc

hogy A-U /"Alleghenhamozó"/ gépek esetleg részt vesznek a programban. Tájékoztatni kell továbbé néhány különlegesen kiképzett, gondosan kiválasztott, megbízható és lojális pilótát úgy, hogy parancs érkezése esetén, minden zűrzavar nélkül nyomban részt vehessenek a program megvalósításában.

Ami a 33. alosztályt illeti - hangsúlyozta Jerome -, Condon ezredes döntésére bizza, hogy kiket avat be, de mindenesetre csak nagyon kevés embert szabad tájékoztatni és a különlegesen kiképzett pilótákról névsort kell vezetni.

Wendt ezredes ekkor megkérdezte, hogy saját vezérkarunk tagjai közül kiket kell beavatni és külön utalt az egészségügyi tisztre. En erőlyesen szembehelyezkedtem az egészségügyi tiszt beavatásának gondolatával és azzal érveltem, hogy a program megfelelő végrehajtásához egyáltalában nincs szükség az ő személyének beavatására. Javaslom, hogy a jelen nem levők közül a továbbiak során senkit se tájékoztassanak anélkül, hogy én és a parancsnok külön ne beszélünk volna az illetővel, eltekintve attól, hogy a hadműveleti és a szervezési tisztnak - de nem a hírszerző tisztnak - jogában álljon a lehető legcsekélyebb számú tisztet tájékoztatni, ha ezt saját feladatuk eredményes ellátása megköveteli. Csak olyan tisztek jöhetnek szóba, akik őrnagy, vagy annál magasabb rangfokozatot viselnek, hivatásos és nem tartalékos katonák - amennyiben ez lehetséges - és még egy bizonyos szolgálati idő áll előttük Koreában.

Ezzel általánosságban felvetődött a biztonság kérdése, amelyről egyöntetűen megállapítottuk, hogy a legfőbb problémák egyike.

Jerome tábornok kijelentette:

"Mondják meg az összes beavatottnak: a legmagasabb személyektől kezdve minőségünkig - beleértve Barcust és most már engem is - mindenkinek az a véleménye, hogy országos jelentőségű politikai és nemcsak katonai biztonsági kérdés". Jerome elmondotta, hogy Barcus tábornok szavai szerint semmit sem szabad írásba foglalni, ami ezzel a programmal kapcsolatos és tilos a "bakteriológiai hadviselés" kifejezést, illetve más hasonló kifejezéseket használni, kivéve a program kezdeti megjelölését.

A biztonsági kérdéstről folytatott vita hosszú és részletes volt. A vitának Jerome tábornok azzal vetett véget, hogy kijelentette, a biztonságért mindenki felelős és mindenkinek ki kell vennie részét biztosításából.

/Folyt.köv./

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK.

K 17 kiadás

1953 február 24.

7 óra 20 perc

/Frank H. Schwable ezredes...8.folyt./ U Bu/Mh/Lt Kor hc

Olyan sok szemből álló lánchoz hasonlította a biztonságot, amelynek ha egyik láncszeme eltörik, ez az egész lánc pusztulását eredményezheti. Néhányan rámutattak: a kínaiak már a múltban azt állították, hogy az Egyesült Államok bakteriológiai hadviselést folytat és mivel azóta, hogy B-29-es bombázók az első időben baktériumbombákat szórtak, sok pilóta esett fogságba, az ellenségnek ma már kétségtelenül tudomása kell hogy legyen a baktériumhadviselésről.

Valamennyien elismerték, hogy az igaz, de a tábornok rámutatott: ha a kormány jönnek találja tagadni a bakteriológiai hadviselést, akkor nekünk, katonáknak nincs más választásunk, mint igyekezni minden tőlünk telhetőt megtenni ennek a tagadásnak fenntartására. Hangoztatta, mivel a csoportból leváltás útján havonta 300-400 ember tér vissza az Egyesült Államokba, ezért csak idő kérdése, hogy az igazság kitudódjék, de addig is mindent meg kell tennünk, hogy ez a propaganda-koholmány a legnagyobb mértékben valóságnak tűnjék fel.

Általában arra a megállapításra jutottunk a biztonság kérdésével kapcsolatban - amint ez oly gyakran előfordul -, hogy a biztonság megkövetelése inkább saját népünk, mint az ellenség előtt akarja a tényeket leplezni.

Jerome tábornok ez értekezést végén összefoglalta a szempontokat, ami - logjobb emlékezetem szerint - a következőképpen hangzott:

Wendt ezredeshez szólva kijelentette: "Ön holnap felkeresi a VMI 513. rajt és közli a raj parancsnokságával, hogy Bruce hivatott engem és hogy a rajnak a lehető leghamarább hozzá kell látnia a program megvalósításához. Hangsúlyozza a biztonság szükségességét, de mindenekelőtt hangsúlyozza azt, hogy meg kell tartani a tíz naponkénti újrafortózást, mert ezért közvetlenül a rajt terheli a felelősség. Ezután, emilyen hamar csak lehet, keresse fel Gaylor és Condon ezredeseket, hogy átgondolhassák a problémákat. Értesse meg Gaylorral, hogy véleményem szerint a fő feladat egy időn át csak kis erőfeszítést fog megkövetelni".

Clark ezredeshez fordulva Jerome ezeket mondta: "Ön beszélje át a dolgokat Gaylor ezredessel és tudja meg, milyen segítségre van szüksége ahhoz, hogy kis mértékben baktériumbombázást végezhesen".

Utolsó szavai Stago ezredeshez szóltak: "Jel nyissa ki a szemét és fülét, a biztonság lényeges".

Frank H. Schwable -04429 ezredes
Egyesült Államok haditengerészeti légierői
Észak-Korea, 1953 december 19. /MTI/

K 18. kiadás

1953. február 24.

6 5 D

Az olasz kormány meg akarja fosztani a képviselőházat az állami tisztviselők jogi helyzetének és munkabérének rendezésével kapcsolatos jogaitól

4. T-35 sm/Hb/b Kt, ho R ó m a , február 24. /TASzSz/

Az olasz kormány törvényjavaslatot dolgozott ki, amelynek értelmében az állami tisztviselők munkabérének és jogi helyzetének szabályozására vonatkozó jogait a képviselőház köteles átruházni a kormányra.

A törvényjavaslat a többi között meg akarja szüntetni a sztrájkjogot és a szakszervezeteknek az állami tisztviselők munkabéromlására vonatkozó követeléseit kielégitését 1954-re akarja elhalasztani.

A "l'Unitá" jelenti, hogy február 21-én a közmunkaügyi minisztérium tisztviselői, valamint néhány más intézmény alkalmazottai egésznapos sztrájkot tartottak. A sztrájkban azoknak az intézményeknek 2600 tisztviselője közül 2500-an vettek részt.

Japán mai helyzetét az Amerikától való gyarmati függés jellemzi - állapította meg a japán Munkás-Parasztpárt III. kongresszusa

5. T-39 sm/Hb/b Kt, ho S a n g h á j, február 24. /TASzSz/

A tokiói rádió közlése szerint a japán Munkás-Parasztpárt megtartotta III. kongresszusát, a kongresszus jóváhagyta a párt az évi akcióprogramját.

A jóváhagyott pártprogram megállapítja, hogy Japán jelenlegi helyzetét az Amerikától való gyarmati függés jellemzi.

A párt elnökevé a kongresszus Hiszao Kurodát, főtitkárává pedig Kэндzё Nakaharát választotta meg. /MTI/

K 18. kiadás

1953. február 24.

865 D

Az olasz kormány meg akarja fosztani a képviselőházat az állami tisztviselők jogi helyzetének és munkabérének rendezésével kapcsolatos jogaitól

4. T-35 sm/Hb/b Kt, ho R ó m a , február 24. /TASzSz/

Az olasz kormány törvényjavaslatot dolgozott ki, amelynek értelmében az állami tisztviselők munkabérének és jogi helyzetének szabályozására vonatkozó jogait a képviselőház köteles átruházni a kormányra.

A törvényjavaslat a többi között meg akarja szüntetni a sztrájkjogot és a szakszervezeteknek az állami tisztviselők munkabéromlására vonatkozó követelési kielégítését 1954-re akarja elhalasztani.

A "l'Unitá" jelenti, hogy február 21-én a köz-munkaügyi minisztérium tisztviselői, valamint néhány más intézmény alkalmazottai egésznapos sztrájkot tartottak. A sztrájkban azoknak az intézményeknek 2600 tisztviselője közül 2500-an vettek részt.

Japán mai helyzetét az Amerikától való gyarmati függés jellemzi - állapította meg a japán Munkás-Parasztpárt III. kongresszusa

5. T-39 sm/Hb/b Kt, ho S a n g h a j, február 24. /TASzSz/

A tokiói rádió közlése szerint a japán Munkás-Parasztpárt megtartotta III. kongresszusát, a kongresszus jóváhagyta a párt az évi akcióprogramját.

A jóváhagyott pártprogram megállapítja, hogy Japán jelenlegi helyzetét az Amerikától való gyarmati függés jellemzi.

A párt elnökevé a kongresszus Hiszao Kurodát, főtitkárává pedig Kondzsi Nakaharát választotta meg. /MTI/

K 10. Kiadás

1953. február 24.

8 ó 10 p

P

A francia nép harca a kormány fasiszta összeesküvése ellen

6. u HJ/KF/b Kt, hc
4

P á r i z s , február 24.

A "l'Humanité" jelenti: a francia nép töretlen egységben folytatja harcát a kormány fasiszta összeesküvése ellen. Biarritzban a CGT-hoz tartozó munkások és Országos Pedagógus Szövetséghez tartozó pedagógusok közös nagygyűlést tartottak, ahol tiltakoztak Alain Le Léap, valamint a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség bebörtönzött vezetőinek törvénytelen fogvatartása ellen. A munkások és pedagógusok tiltakoztak továbbá a kormány azon törekvései ellen, hogy a kommunista képviselőket megfossszák mentelmi joguktól. Határozati javaslatuk rámutat, hogy Franciaországnak a béke, a nemzeti függetlenség és a társadalmi haladás bátor politikáját kell folytatnia.

Dijonban is gyűlést tartottak a pedagógusok. Határozatot fogadtak el jogaik védelméről, valamint Alain Le Léap és a többi bebörtönzött hazafi szabadlábra helyezésétől. A dijoni pedagógusok tiltakoztak a szabadságjogok megsértése, valamint a vietnami szennyes háború folytatása és a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen.

A Saint-Cloud-i Ecole Normale Supérieure 98 hallgatója aláírásával tiltakozott a kommunista képviselők mentelmi jogának felfüggesztésére irányuló összeesküvés ellen. A tiltakozást elküldötték Duveau parlamenti képviselőnek, a mentelmi bizottság előadójának. /MTI/

..

A CGIL jelöltjeinek újabb győzelme egy üzemi bizottsági választáson

7. T-34 sm/Hb/b hc

R ó m , február 24. /TASzSz/

A "l'Unità" jelenti, hogy Frosinone megyében Isola del Liri városban egy papirgyárban az üzemi választások során a CGIL jelöltjei a szervezetek 94 százalékát kapták. /MTI/

..

K 20. kiadás

1953, február 24.

8 6 145 p

A régi Német Ifjúsági Szövetség új köntösben

8 G Mn/Dg/b ha München, február 24. /LDN/

A fasiszta Német Ifjúsági Szövetség bajorországi és frankóniai tartományi szervezete vasárnap Münchenben a forradalom kedvéért feloszlott, s végül "Bajorország Demokratikus Ifjúságának Szövetsége" név alatt ismét megalakult. Helmut Winter, volt tartományi elnök átvette a terroriszervezet vezetését. Egy héttel előbb Bonnbán megalapították a Német Ifjúsági Szövetség egyes tartományi szervezeteinek "munkaközösségét". Így akarja a nyugatnémetországi fasiszta szervezet új köntösbe burkolni magát, hogy az Adenauer-kormány és a nyugati intervenciós hatalmak "joker-tá" elnevezésével az eddiginél is zavartalanabban folytathassa terrorista tevékenységét.

Nem véletlen, hogy Dahler bonni igazságügy-miniszter még a múlt év végén szorosokivánó táviratot küldött a Német Ifjúsági Szövetségnek ezzel a szöveggel: "Jövőévi munkájukhoz sok sikort kívánok, dr. Dahler." /MTI/

Az angol nép a koreai háború beszüntetését követeli

8/p.RDK & Lt/Lt/b Kor, ha London, február 24. /MTI/

A lancashirei és cheshirei szakszervezeti tanácsok szövetségének manchesteri gyűlésén a több mint félmillió munkást képviselő küldöttek túlnyomó többséggel hozott határozatukban a túlzás haladéktalan beszüntetését követelték Koreában. Azt az indítványt, hogy vitassák meg Indiának az ENSZ-előterjesztett javaslatát Korea ügyéről, a gyűlés közfelkiáltással és megvívó megjegyzések kíséretében elutasította.

A vasutas-szakszervezet manchesteri kerületi tanácsa 25.000 vasutas képviselőtében a Munkáspárt rendkívüli konferenciájának összehívását javasolta Eisenhower Kína ellen irányuló fenyegetésének megvitására.

A diákok londoni békekonzferenciája, amelyen a többi között részt vettek az oxfordi, cambridgei, londoni és glasgowi egyetemek hallgatóinak küldöttei, határozatban sürgették a koreai háború azonnali beszüntetését.

K 21 kiadás

1953. február 24.

8 620 P

Az olasz nép gyűlések ezerein tiltakozik a csaló választójogi törvény ellen

9 & D/Co/Dg hc
4.5

R ó m a , február 24./MTI/

Vasárnap ezer és ezer gyűlésen tiltakozott az olasz nép a csaló választójogi törvény ellen. Különösen nagyjelentőségűek voltak a megyei népi küldöttválasztó gyűlések. Ezeken a gyűléseken választják meg az egyes megyék küldötteit a március első napjaiban Rómában tartandó nagygyűlésre. A római nagygyűlésen megválasztják azt a küldöttséget, amely ünnepegyes keretek között nyújtja majd át a szenátus elnökének a csaló törvény ellen tiltakozó petíciót. Ezt a petíciót eddig közel 500.000-en irták már alá.

A szenátus belügyi bizottságában folytatódik a csaló törvény vitája. A népi ellenzék számos módosító indítványt terjesztett elő. Rizzo szocialista szenátor azt a módosítást nyújtotta be, hogy csak olyan pártok között jöhessen létre listakapcsolás, amelyek közös programmal lépnek fel a választásokon. Egy másik módosító indítvány azt javasolja, hogy csak olyan szervezetek között létesíthessenek listakapcsolást, amelyek valamilyen választókerületben állítanak jelölteket, egy harmadik módosító javaslat pedig azt követeli, hogy listakapcsolást csak olyan csoportok vagy mozgalmak között engedjenek meg, amelyek a választások időpontjában legalább már egy év óta működnek. Az ellenzéki módosítások annak megakadályozására irányulnak, hogy a keresztény-demokraták különböző újonnan alakított névleges pártok álarca mögé rejtőzzenek.

K

Eden április első felében Rómába látogat

10 & D/Co/Dg hc R ó m a , február 24./MTI/

Az olasz külügyminisztérium hivatalosan bejelentette, hogy Eden angol külügyminiszter április első felében látogatást tesz Rómában.

A "l'Unita" londoni tudósítója ezzel kapcsolatban azt írja, hogy Eden De Gasperivel elsősorban a triezzi kérdést tárgyalja majd meg.

K 22kiadás

1953.február 24.

8 ó 25 P

Schuman Franciaország függetlenségének feláldozásával akarja "megoldani" az "európai védelmi közösség" válságát

11 ó Kt/Dg Hc
Rl-Da

L o n d o n , február 24./MTI/

A londoni rádió beszámol Robert Schuman volt francia külügyminiszternek az "európai védelmi közösség" kérdésével kapcsolatban szombaton Nancý-ban mondott beszédéről. "Schuman hangzottatta - mondja a londoni rádió -, hogy véleménye szerint Franciaország fel kell, hogy áldozza függetlenségének egy részét Nyugat-Európa biztonsága érdekében".

"Tapasztalatsere" az intervenció s rablóhadseregek között

12 ó Kt/Dg hc
Y-fm

február 24./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint amerikai és lisziánista tisztek egy csoportja a közeljövőben Indokínába utazik, hogy meglátogassa a francia-bodajista kiképzőközpontokat. A jelentés kiemeli, hogy "viszonyásul" a francia és bodajista tisztek egy csoportja közvetlenül ezután Koreába látogat, ahol ezek a tisztek "tájékozódni fognak a dél-koreai hadsereg kiképzési módszereiről".

K 23 kiadás

1953. február 24.

8 625 p

Menderesz török miniszterelnök és Köprülü külügyminiszter
Párizsba utazik

13. ö Kt/Dg hc
Kum

február 24./DPA/

A "Zafer" című török lap jelentése szerint Menderesz török miniszterelnök és Köprülü külügyminiszter a francia kormány meghívására március 9-12 között Párizsba utazik.

A hivatalos látogatás megbeszéléseinek napirendjén - hangzik a jelentés - az Atlanti Egyezmény szervezetének középkeleti, földközi-tengeri és távolkeleti politikája szerepel.

- . -

Van Zeeland és Bidault Rómába érkezett

14 ö Kt/Dg hc
Y-fm

február 24./DPA/

Az "AFP" jelenti, hogy Van Zeeland belga külügyminiszter és Bidault francia külügyminiszter megérkezett Rómába, ahol kedden megkezdődik a hat Schuman-terv ország külügyminisztereinek konferenciája.

- . -

Koča Popovics jugoszláv külügyi államtitkár Athénbe érkezett

K 15 ö RBsz mg/mg/Dg hc

február 24./MTI/

A belgrádi rádió jelentése szerint Koča Popovics jugoszláv külügyi államtitkár hétfőn este - hivatalos látogatás céljából - Athénbe érkezett.

Popovics szerdán parafálja a jugoszláv-görög-török egyezményt, majd Sztefanopulosz görög külügyminiszterrel együtt Ankarába utazik, ahol sor kerül az agresszív balkáni paktum aláírására.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p
K 24. kiadás 1953. február 24. 10 6 55 p

A szovjet kormány kész elfogadni Charles Bohlent az Egyesült Államok nagyköveteként

16 T-16a KG/Gr/Np Aj di M o s z k v a, február 24. /TASZSZ/

A napokban Beam ur, az Egyesült Államok ideiglenes ügyvivője a Szovjetunióban, a Szovjetunió külügyminisztériumához fordult és közölte, hogy az Amerikai Egyesült Államok elnöke Charles Bohlent kívánja kinevezni az Egyesült Államok rendkívüli és meghatalmazott nagykövetévé a Szovjetunióban. Az Egyesült Államok kormánya névében megkérdezte, hogy Bohlen ur kinevezése az Egyesült Államok nagykövetévé a Szovjetunióban, elfogadható-e a szovjet kormány számára.

J.A. Malik, a Szovjetunió külügyminiszter-helyettese közölte Beam urral, hogy a szovjet kormány kész Ch. Bohlen urat elfogadni az Amerikai Egyesült Államok rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként a Szovjetunióban. /MTI/

A Lett Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának ülészaka

17. T-4 KG/Gr/Np Aj di R i g a, február 24. /TASZSZ/

4

Február 23-án megnyílt a Lett Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának ülészaka, amelyen megvitatták a köztársaság alkotmányának módosítását és kiegészítését. E kérdésről Arvid Pelse küldött mondott beszámolót.

Az előadó megállapította, hogy a Lett Szovjet Szocialista Köztársaság alkotmányának elfogadása óta eltelt több mint 12 év alatt a köztársaság életében hatalmas változások történtek. Felszámolták a kizsákmányoló osztályokat, kialakult a lett nép megbonthatatlan erkölcsi és politikai egysége. A lett nép szocialista nemzet lett. Az ipari termelés háború előtti színvonalát jóval felülmúlták. A lett falvakban végleg és viszt szavonhatatlanul győzött a kolhozrendszer, amely biztosítja a mezőgazdaság hatalmas fellendülését, a lett parasztság jólétének és kulturális színvonalának állandó emelkedését. Gyors ütemben fejlődik a formájában nemzeti, tartalmában szocialista lett kultúra.

/Folyt.köv./

K 25. kiadás

1953. február 24.

// ó 01 P

/A Lett Szovjet..... folyt./ T-4 KG/Gr/Np Aj di

Lettország a kapitalista államok agrárfüggvényéből - ami a burzsoá diktatura idején volt - ipari agrár szocialista köztársaság lett - egyenlő az egyenlők között, a Szovjetunió köztársaságainak testvéri közösségében.

▲ Lett nép legszélesebb tömegei tövékenyen részt vesznek az állami és társadalmi életben.

▲ Legfelső Tanács egyhangulag elfogadta a Lett Szovjet Szocialista Köztársaság alkotmányának módosítását és kiegészítését. Ezek a módosítások és kiegészítések a szocialista építés sikerét tükrözik. /MTI/

A.J.Visinszkij New Yorkba érkezett

18. T-7 KG/Gr/Np Aj di New York, február 24. /T.SZSZ/

Február 23-án a "Queen Mary"-n New Yorkba érkezett A.J.Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere, a szovjet küldöttség vezetője az ENSZ közgyűlés hetedik ülészakán. A.J.Visinszkijt V.A.Zorin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, a Szovjetunió állandó ENSZ képviselője, G.H.Zarubin, a Szovjetunió nagykövete az Egyesült Államokban, a Szovjetunió ENSZ képviselőtársainak munkatársai és a sajtó képviselői fogadták.

x

A.M. Baranovszkij New Yorkba érkezett

K Február 23-án a "Queen Mary"-n New Yorkba érkezett A.M. Baranovszkij, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság külügyminisztere, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttségének vezetője az ENSZ közgyűlés hetedik ülészakán.

x

K.V.Kiszelev New Yorkba érkezett

Február 23-án a "Queen Mary"-n New Yorkba érkezett K.V.Kiszelev, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság külügyminisztere, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttségének vezetője az ENSZ közgyűlés hetedik ülészakán. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

o p

K 26. kiadás

1953. február 24.

116 5 p

V.D. Szokolovszkij fogadása a Szovjet Hadsereg és Haditengerészeti Flotta megalapításának 35. évfordulóján

19. T-2 KG/Gr/Np Aj di M o s z k v a, február 24. /TASzSz/

Február 23-án V.D. Szokolovszkij, a Szovjetunió marsallja, a Szovjet Hadsereg vezérkarának főnöke fogadást adott a Szovjet Hadsereg és Haditengerészeti Flotta megalapításának 35. évfordulója alkalmából. A fogadáson jelen voltak: J.A. Malik és B.F. Podocrob, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettesei, Sz.M. Bugyonnij, a Szovjetunió marsallja, M.V. Zaharov, V.V. Kuraszov és J.J. Petrov hadseregtábornokok, Sz.F. Zsavoronkov, a légiereő marsallja, Sz.J. Zaharov tábornagy, M.Sz. Malinyin, P.A. Artyenjev, A.V. Gorbátov és A.Sz. Zsoltov vezérezredesek, V.A. Fokia altengernagy, M.A. Salin és K.R. Szinyilov altábornokok, külföldi katonai, légi és haditengerészeti attasék, a hadügyminisztérium és a haditengerészeti minisztérium tábornokai, tengerügyi és tisztszei, a külügyminisztérium felelős munkatársai. /MTI/

Klement Gottwald parancsa a csehszlovák népnak a baloldali reakció felett aratott győzelme évfordulójára

20 T-29 KG/Gr/Np Aj di P r á g a, február 24. /TASzSz/

4.5

A Csehszlovák Távirati Iroda jelenti:

Klement Gottwald, a népi milícia főparancsnoka a csehszlovák dolgozóknak a baloldali reakció felett aratott győzelme ötödik évfordulója alkalmából a következő parancsot adta ki:

"Öt évvel ezelőtt népünk szétzústa az amerikai ötödik hadoszlopot, amelynek élén Benes állt és amely erőszakosan, ellenforradalmi puccsal ismét a kapitalizmus útjára akarta téríteni országunkat. A reakció szándéka, miután 1948 februárjában vereséget szenvedett, örökre megszűnt az a lehetőség, hogy országunkban saját erőjéből helyreállítsa a kapitalizmust.

A februári győzelem eredményeképpen gyorsabban és bátrabban haladunk előre a szocialista építés valamennyi szakaszán. Jelentős sikereket értünk el ezen az úton.

/Folyt. köv./

K 27. kiadás

1953. február 24.

11 6 1 ✓ p

/Klement Gottwald parancsa....folyt./ T-29 KG/Gr/Np Aj di

Sikerket értünk el, noha miután a nyílt imperialista ügynökség 1948 februárjában vereséget szenvedett, intenzív áruló tevékenységet fejtett ki a nép és a köztársaság ellen a másik imperialista ügynökség, amelynek élén Blánsky állt."

A parancs rámutat, hogy "az összeesküvő központ leleplezése és szétzúzása után az imperialisták ismét meg akarják majd erősíteni állásaikat nálunk, továbbra is mindenféle árulókat toboroznak, hogy segítségükkel akadályozzák népünk teremtő erőfeszítéseit és megbénítsák a köztársaság védelmi képességét. Ezért ötéves tervünk ötödik évének fontos nagy erőfeszítéseket követelő feladatai teljesítése közben egy percre sem szabad elfeledkeznünk az imperialisták áránykodásairól. Minden becsületos hazafi elsőrendű feladata ötéves tervünk feladatainak teljesítése a munka minden szakaszán, az éberség népünk imperialista ellenségeivel szemben és országunk védelmi képességének rendszeres erősítése.

1948 február 25-e egyúttal a népi milícia megalapításának napja. A népi milícia példásan követi pártunk utmutatásait, bebizonyította harcosainak öntudatosságát és elhatározásukat, hogy szilárdan őrködnék minden forradalmi vívmány felett, amelyet a Szovjetunió, Sztálin elvtárs segítségével elértünk."

A parancs befejező része így szól: "Dolgozó népünk feltartóztathatatlanul halad előre a szocializmus győzelmé felé. Szilárdan bizik győzelmében, mert a harcban Csehszlovákia edzett és tapasztalt kommunista pártja vezeti. Szilárdan hisz győzelmében, mert mellettünk áll a hatalmas és állandóan erősödő béketábor, amelynek élén a Szovjetunió és a nagy Sztálin áll!" /MTI/

K

K 28. kiadás

1953. február 24.

11 6 15 P

Frank H. Schwable ezredes harmadik vallomása

21. U BM/Mh/Np Hi di P e k i n g , február 24. / Uj Kina/

5 Frank H. Schwable ezredes, a haditengerészeti légierő 1. csoportjának vezérkari főnöke, harmadik vallomásában a Korcában folytatott bakteriológiai hadviseléssel kapcsolatos biztonsági kérdésekkel foglalkozott.

Vallomása a következőképpen hangzik:

Amikor a bakteriológiai hadviselés programját kiterjesztették, a Jerone tábornok május 25-én tartott értekezleten megbeszéltük a biztonsággal kapcsolatos összes kérdéseket. A bakteriológiai hadviselés minden szakaszában hangsúlyozták a biztonság kérdését, ez most is egyike azoknak a nagyobb problémáknak, amelyeket a haditengerészeti légierő 1. csoportjának meg kell oldálnia. Igaz, hogy hadművelleti téren nincs döntési jogunk, de a biztonsággal kapcsolatos kérdésekben felelősök vagyunk az 5. légierőnek.

Megállapodtunk, hogy minden lehetséges eszközt meg kell ragadnunk, hogy félrevezessük az ellenséget és lehetetlenné tegyük, hogy saját embercink tudomást szerezzenek a baktériumhadműveletekről.

Ha embercink kérdezősködnék, azt kell mondunk, hogy a különleges feladatok nem egyebek, mint a propagandának valami egészen sajátos formája, amelyet nem lehet nyilvánosságra hozni, mert veszít értékéből, ha idő előtt kitudódik és mert titokban kell tartani a forrásokat.

Az ellenséges terület fölött a baktériumbombákat csak szokásos bombákkal együtt szabad ledobni, hogy ne lehessen felfedezni a támadás sajátos természetét, vagy ha mégis felfedezték, ne legyen az bizonyítható. Ha az ellenség egy ilyen támadás után bármilyen bizonyítékot talál a földön, mi azt állítjuk, hogy a kérdéses tárgy vagy megengedett propagandaanyag, vagy ejtőernyőre szerelt világítórakéta és tartály.

Az 1952. május 25-i értekezleten Jerone tábornok - Larson-Scribner tábornokkal együtt - sorjában ismertette azokat a biztonsági rendszabályokat, amelyeket alkalmaznunk kell, ha csak valamelyiket külön nem módosítják.

/Folyt.köv./

K 29. kiadás

1953. február 24.

11 ó 40 p

/Frank H. Schwable ezredes harmadik vallomása...1.folyt./
U BM/Mh/Np Hi di

Írásban egyáltalában semminemű említést sen szabadítani a program valódi jellegéről. Tilos a "baktérium" és más ehhez hasonló szavak használata, valamint a járványos megbetegedések fajtájának megnevezése, kivéve a program kezdeti megjelölését. Hivatalos beszélgetések során olyan szavakat kell használni, mint "superpropaganda", "suprop", különleges fegyverek, különleges bombák, különleges küldetések, stb.

A feladatok teljesítéséről szóló jelentésnek két módja van:

Az 513. raj az általa a fertőzött övezet ellen folyó összpontosított baktériumtámadások megkezdése után végrehajtott rendszeres feladatokról a szokásos, titkos jelentésiben sürgönyileg köteles beszámolni.

A jelentésben ki kell térni a megtámadott célpontokra, a vállalkozást jelölő száma, nem kell jelölni az időpontokat és az okozott károkat. Ezután hozzá kell fűzni a jelentéshez a "via Szinanzsu", illetve "via Kunuri" megjelölést, aszerint, hogy melyik a helytálló. Az illetékes hatóságok ebből megtudják, hogy az 513. raj olvégezte egyik állandó feladatát: a számára kijelölt terület 10 naponkénti fertőzését baktériumokkal.

Az egyéb alakulatok, amelyek csak közbelső feladatokat végeznek, a legnagyobb titoktartás mellett kezelt parancsokban kapnak utalást "suprop"-bevetésre és a bevetésről szóló jelentésükben a "suprop" fedőnevet használják. Szabványos titkos távirati jelentésekben közlik a vállalkozást jelölő számot, beszámolnak arról, hogy hány repülőgép vett részt a vállalkozásban, beszámolnak a célpont fölé érkezés időpontjáról, a leadott bombákról /hagyományos típusú bombák/ vagy a fényképfelvételekről, az ellenséges légvédelmi tüzéséről és egyéb észleléseikről. Az ilyen alakulatok nyomban ezután a legnagyobb titoktartás mellett kezelt sürgönyt küldenek az 5. lógioróhoz, amely így szól: "Az ilyen és ilyen számú vállalkozás suprop." Ilyen módon az illető alakulatok tolvajnyelven számolnak be arról, hogy az egyébként rendszeres vállalkozások során hány különleges bombát dobtak.

/Folyt.köv./

/Frank H. Schwable ezredes harmadik vallomása... 2. folyt./

U BM/Mh/Np Hi di

A bakteriológiai hadviselési programmal kapcsolatos taktikáról és egyéb kérdésekről szóló jelentéseket szóbelileg kell megtenni a hadművelleti tisztnak /G-3/, a bombákkal kapcsolatos nehézségeket pedig a szervezési tisztnak /G-4/, aki ugyancsak szóbelileg továbbítja a jelentést a tábornoknak. A tábornok azután vagy személyesen vagy egy arra alkalmas tiszt útján az 5. légi erő tudomására hozza a jelentés tartalmát.

Csak azokat kell beavatni, akiknek feltétlenül tudniuk kell a programról ahhoz, hogy biztosítani lehessen a program eredményes megvalósítását. Rendes körülmények között egy vezérkari tiszt és helyettese tudnak a hatáskörükbe tartozó összes kérdésekről úgy, hogyha egyikük távol van, a másik minden odavonatkozó kérdésben el tudjon járni. Nem így van azonban ezzel a programmal kapcsolatban. Ha a beavatott tiszt távol van és hirtelen sürgősen elintézendő kérdés merül fel, a kérdést a vezérkari főnökhöz, a parancsnokhoz vagy más magasrangú vezérkari tiszthez kell továbbítani. En azért ellenőrztem az egészségügyi tiszttel a beavatását, mert a program az ő tájékoztatása nélkül is megvalósítható.

Az egész kérdésről csak szolgálati idő alatt szabad említést tenni, de csak abban az esetben, ha szükséges a kérdés megvitatása. Ilyenkor zárt ajtók mögött halk hangon szabad tárgyalni. Az általános naponkénti eligazításokban nem szabad említést tenni suprop-bevetésről.

Az ezzel a kérdéssel kapcsolatos biztonság mindennemű megszegése - a hasonló jelentőségű bármilyen biztonsági rendelkezés megszegéséhez hasonlóan - hadbíróság alá tartozik.

Addig, amíg az 5. légi erő tervbe nem veszi A-D /"fellegrohászó"/ típusú repülőgépek használatát, kizárólag kétmotoros repülőgépeket szabad különleges feladatokra használni. Különleges fegyvereket csak éjtszakai hadműveletek és nagy magasságban végrehajtott fényképező felderítések során szabad alkalmazni mindaddig, amíg az A-D /"fellegrohászó"/ gépek parancsot nem kapnak arra, hogy nappali hadműveletekben vegyenek részt.

A különleges küldetések során, amennyire csak lehetséges, minden esetben viz fölött kell repülni, el kell kerülni a baráti területeket és ha szükségesnek mutatkozik, megszakadulni a baktériumbombától a tenger fölött, mély vízbe kell ledobni azokat.

/Folyt. köv./

K 31. kiadás 1953. február 24. // 6 5 p

/Frank H. Schwable ezredes harmadik vallomás ...3.folyt./

U BM/Mh/Np Hi di

A baktériumbombák felvételét a lehető legcsökkenthető számú repülőterre kell korlátozni. A mi esetünkben ilyen repülőterek a K-8-as kunszani támaszpont /az 513.rajszámára/ és a K-3-as pohangi támaszpont /a 33.alosztály számára/ és ha nagyszabású hadműveletekre érkezik parancs, akkor a K-6-os phöngtaki támaszpont is /a 12.alosztály számára/.

Amikor csak lehetséges, a támadó repülőgép egy napalm-bombát is visz magával és magánál tartja mindaddig, amíg a baktériumbombákat ledobta. Ilyen módon kell biztosítani azt, hogy tűz pusztítsa el a repülőgépet, ha lezuhan.

Jerome tábornok kifejtette, hogy a hadműveletekben résztvevő egységek csupán nagyon korlátozott számú pilótáját szabad beavatni, mégpedig a magasabb rendfokozatot viselő, érettebb, felelősségteljes embereket. A lehetőség szerint hivatásos tiszteket, de mindenekelőtt olyanokat, akiknek lojalitásához kétség sem férhet.

A tábornok hangsúlyozta: a beavatott tisztekkel meg kell értetni, hogy milyen életbevágóan fontos a biztonság kérdése, milyen hatást gyakorol az a nemzet tekintélyére és az ellenség akcióira. A pilótáknak át kell érezniük, hogy képességeik és megbízhatóságuk alapján választották ki őket. Az egész dologgal kapcsolatban hangsúlyozni kell előttük: "Amikor Koreában tartózkodnak, ha csak lehetséges felejtsek el a dolgot és hazatérésük után tegyenek úgy, mintha sohasem hallottak volna róla."

A pilótákat meg kell győzni arról, hogy személyük biztonságban van azokkal az anyagokkal szemben, amelyeket használnak. Ilyen módon kell elkerülni azt, hogy a pilóták a fertőzéstől való féltelmükben esetleg megszegjék a titoktartást.

Hasonló okból röviden ismertetni kell a pilótákkal a szóbanforgó hadműveletek addigi általános menetét, nehogy megszegjék a titoktartást azért, mert úgy érzik, hogy ők az elsők, akik ilyen szokatlan hadviselést folytatnak.

/Folyt.köv./

K 32. kiadás

1953. február 24.

196 40 P

/Frank H. Schwable ezredes harmadik vallomása...4.folyt./
U BM/HH/Np Hi di

Abban az esetben, ha egy suprop-bombát nem a kijelölt célpontra dobtak le, ezt haladéktalanul jelenteni kell. A pilótáknak át kell érzniük, hogy ez életbevágóan fontos, nem azért, mintha a bombának rossz célpontra történt ledobása miatt fegyelmi eljárást indítanának vagy indíthatnának ellenük, hanem azért, hogy pontosan feljegyezhessek a fertőzött területeket.

A biztonság minden megsebzését szóbelileg haladéktalanul jelenteni kell. Gondosan figyelni kell minden olyan tisztet vagy legénységi állományú katonát, aki állandóan érdeklődik a propaganda-programm iránt és erről közvetlenül a tábormoknak kell jelentést tenni. Minden, a program végrehajtásában résztvevő pilótát - akiről kiderül, hogy gondatlan, ellenszegül, megijedt, hobozik, vagy a háborús fáradtság, illetve minden egyéb okból kifolyólag bármilyen módon "letört" - haladéktalanul vissza kell tartani a tervbevetett vállalkozástól és erről jelentést kell tenni a tábormoknak. Hasonlóképpen jelenteni kell a tábormoknak minden olyan személyt, aki gyanús vagy nem megfelelő módon látszik eljárni.

Frank H. Schwable-04429, ezredes
Egyesült Államok haditengerészeti légierője

Észak-Korea, 1952. december 19. /MTI/

- - - - -

Fogadások külföldön a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából

22. T-KG/Gr/Np Hj di Február 24. /TASZSZ/

5 Kazak vezérőrnagy, a Szovjetunió katonai attaséja Lengyelországban fogadást adott a Szovjet Hadsereg és Haditengerészeti Flotta megalapításának 35. évfordulója alkalmából.

Szófiában Jeneljanov altábornagy, szovjet katonai attasé, Pekingben Kotov altábornagy, a Szovjetunió katonai attaséja adott fogadást az évforduló alkalmából.

/Folyt. köv./

K 33. kiadás

1953. február 24.

12 ó 45'

/Fogadások külföldön.... folyt./ ó T-KG/Gv/Np Aj di

Berlinben Csujkov hadseregtábornok, a németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság elnöke és a szovjet megszálló csapatok főparancsnoka adott fogadást a Szovjet Hadsereg és Haditengerészeti Flotta fennállásának 35. évfordulója alkalmából. A fogadáson a Német Demokratikus Köztársaság vezetői, a Szovjet Ellenőrző Bizottság képviselői, Iljicsov, a Szovjetunió diplomáciai missziójának vezetője, Sz.M. Stenenko hadseregtábornok, Kirkpatrick németországi angol főbiztos, Timberman tábornok, Berlin amerikai övezetének parancsnoka, Mancaux-Deniau tábornok, Berlin francia övezetének parancsnoka és mások jelentek meg.

Prágában N.I. Guszev vezérezredes, katonai attasé adott fogadást. Helsinkiben Ribakov ezredes, a Szovjetunió finnországi katonai attaséjának fogadásán megjelent Fagerholm, a finn parlament elnöke, Kekkonen miniszterelnök és külügyminiszter és mások.

Stockholmban V.T. Dranyiszev ezredes, a Szovjetunió helyettes katonai és légügyi attaséja adott fogadást, amelyen megjelentek a népi demokratikus országok és több nyugateurópai ország diplomáciai képviselőinek tagjai, a svéd külügyminiszter úr, a svéd fegyveres erők képviselői és K.K. Rogyionov, a Szovjetunió nagykövete. /MTI/

- - -

Békeértekezlet Odenseben

23. T-53 PL/bog/Np Aj di

K o p e n h á g a, február 24. /TASZSZ/

Február 22-én a dán Odense városban lezajlott a Fyn-sziget békeharcosainak második értekezlete. Az értekezleten a legkülönbözőbb körök képviselői vettek részt.

Az értekezleten Elin Appel, a Folketing képviselőnöke tartott előadást a békeozsgalon feladatairól. Hangsúlyozta, hogy külföldi csapatok elhelyezése Dániában fokozza az ország függőségét az amerikai politikától.

/Folyt.köv./

K 34. kiadás

1953. február 24.

12 ó 50 p

/Békeértekezéslet....folyt. / T-53 PL/Bog/Np Aj di

Az értekezésleten felszólaló Kjeldgaard Iversen, a "jobboldali szövetség" képviselője a Folketingben különös figyelmet szentelt a Nyugat és Kelet közötti kereskedelem jelentőségének. Hangsúlyozta, hogy "a Kelettel való kereskedelem korlátozása következtében fokozódik a nemzetközi feszültség" és a dánokat megfosztják attól a lehetőségtől, hogy "olcsó árukat szerezzenek be saját jólétük érdekében."

Lassen orvosprofesszor "A militarizálás hatása a népek egészségére" címmel tartott előadást. Elmondta, hogy az utóbbi 40 év folyamán Kopenhágában egyetlen kórházat sem építettek, bár a lakosság halálozási arányszáma szüntelenül emelkedik. Az értekezéslet résztvevői egyhangúan elfogadták a dán Riksdag elkövetkezendő választásai alkalmából kiadandó felhívás szövegét. A felhívás hangsúlyozza, hogy a választóknak világos választ kell követelniük képviselőiktől arra, hogyan foglalnak állást a Nyugat-Németország újrafelfegyverzésével, békés időkben külföldi csapatoknak Dániában való elhelyezésével, valamint a vietnami és koreai háborúval kapcsolatos kérdésekben.

Az értekezéslet felhívást intézett a Riksdag külügyi bizottságához. A felhívás rámutat arra, hogy feltétlenül intézkedéseket kell tenni annak a veszélynek elhárítására, hogy Dánia hadműveletek színterévé változzék. /MTI/

A Szovjet nép megünnepelte a Szovjet Hadsereg és Haditengerészeti Flotta fennállásának 35. évfordulóját

25. ó T KG/sm/Gr/Np Aj di F e b r u á r 24. / TASZSZ /

Február 23-án az egész Szovjetunióban megünne-
pelték a Szovjet Hadsereg és Haditengerészeti Flotta megalapításának
35. évfordulóját. Ezrek keresték fel a Szovjet Hadsereg Központi Mu-
zeumát. A főváros színházaiban ünnepi előadásokat tartottak a Szovjet
Hadsereg tiszteletére.

/Folyt.köv./

K 35. kiadás

1953. február 24.

13 ó 50 p

/A szovjet nép folyt./ ö T KG-sm/Gr/Np Aj di

Leningrádban, Kievben, Minszkben, Bakuban, Tbilisziben, Jerevanban, Sztalinabádban, Rigában, Tallinban, Vilniusban, Kisinyevben, Novoszibirszkben és más városokban a városi tanács ünnepi ülést rendezett. Este Moszkvában, továbbá a szövetséges köztársaságok fővárosában, valamint Kalinyingrádban, Lvovban, Habarovszkban, Vlagyivosztkban és a hős városokban: Leningrádban, Sztálingrádban, Szevasztopolban és Odesszában tűzéri díszsortűz dörögött el. Az évforduló alkalmából nagy népünnepélyek voltak. /MTI/

Világszerte megemlékeztek a Szovjet Hadsereg és Haditengerészeti Flotta megalapításának évfordulójáról

25 T KG-sm/Gr/Np Aj di F e b r u á r 24. /TASZSZ/

Az egész haladó emberiség megemlékezik ezekben a napokban a Szovjet Hadsereg és a Haditengerészeti Flotta megalapításának 35. évfordulójáról.

Február 23-án Berlinben ünnepélyesen megkoszorúzták a berlini harcokban elesett szovjet katonák emlékművét. Megkoszorúzták a szovjet harcosok emlékművét a Treptow-parkban és Panikowban /Berlin demokratikus övezetében/, valamint a Tiergartenben /Berlin angol övezetében/.

Varsóban február 23-án ünnepi ülésen emlékeztek meg a Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulójáról. Az ülésen megjelent Boleslaw Bierut, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága politikai bizottságának tagjai, a minisztertanács és az államtanács tagjai, tábornokok és tisztek, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok diplomáciai képviselői.

Tiránban ünnepi ülés volt a Szovjet Hadsereg megszületésének évfordulója alkalmából, amelyről ödvözlő-táviratot intéztek J.V.Sztálinhoz, a Szovjetunió generalisszimuszához.

/Folyt.köv./

ko

K 30. kiadás

1953. február 24.

13 ó 50 p

/Világszerte megemlékeztek..... folyt./ TKG-sm/G/Np Aj di

A mongol nép is megemlékezett a Szovjet Hadsereg és a Haditengerészeti Flotta 35. évfordulójáról. Ulan-Batorban ünnepi ülés volt, amelyet a Mongol Népi Forradalmi Párt központi és városi bizottsága, a Nagy Népi Hural elnöksége és a minisztertanács rendezett.

A Francia-Szovjet Társaság február 22-én rendezett ünnepi estet az évforduló alkalmából. Az esten megjelent A. P. Pavlov, a Szovjetunió franciaországi nagykövete is.

Prágában a prágai helyőrség rendezett ünnepi ülést a Szovjet Hadsereg és Haditengerészeti Flotta 35. évfordulója alkalmából.

Bukarestben február 22-én tartottak ünnepi ülést, amelyen megjelent Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, a kormány tagjai és a diplomáciai testület képviselői.

A "TASzSz"-iroda beszámol a Szovjet Hadsereg évfordulója alkalmából Budapesten rendezett ünnepi ülésről is. /MTI/

- - -

Ifjusági tömeggyűlés Makassarban

26 T-76 PL/bog/Np Aj di D z s a k a r t a, február 24./TASZSZ/

Amint az "Antara" hírügynökség közli, Makassarban az ifjuság tömeggyűlést rendezett a gyarmati ifjuság napja alkalmából. A gyűlés résztvevői határozatot hoztak, amelyben az indonéz ifjuság kijelenti, hogy kész harcolni Indonézia teljes függetlenségéért, az imperialista gyarmati elnyomás megszüntetéséért az egész világon, a demokráciáért és a világbékéért. A határozat kifejezésre juttatja az indonéz ifjuság szolidaritását a többi országnak a gyarmati elnyomás ellen harcoló népeivel. A határozat elmondja, az indonéz ifjuságot az az elhatározás tölti el, hogy küzd az új világháború elhárításáért.

A határozatot nyolc makassari ifjusági szervezet képviselői irták alá. /MTI/

- - -

K 37. kiadás

1953. február 24.

13650

P

Szabotáló kulákokat ítéltek el a Német Demokratikus Köztársaságban
27. T-21 KG/Vá/Np Hi di Berlin, február 24. /TASZSZ/

A demokratikus sajtó jelentése szerint február 20-án Wartenbergben /Brandenburg-Körzet/ megkezdődött egy kulákcsoport és cinkosaik pere. A kulákok és cinkosaik fasiszta propagandát folytattak, szabotázsokat és a köztársaság gazdaságának aláásására irányuló büntetett követek el.

A kulákokat és cinkosikat a Német Demokratikus Köztársaság bírósága gazdasági intézkedések szabotálásáért és fasiszta propaganda folytatásáért a következő büntetésre ítélte: Helnuth Bötchert nyolc évi fegyházra és vagyonelkobzásra, Elsa Bötchert és Gerda Arendtet vagyonelkobzásra, Fritz Arendtet két évi fegyházra és vagyonelkobzásra. /MTI/

A solingeni dolgozók kiharcolták négy hazafi szabadonbocsátását
28. G Mn/te/Np Hi di Düsseldorf, február 24. /ADN/

A solingeni dolgozók ezrei irták alá azt a határozatot, amely szabadságot követel a város bebörtönzött békeharcosai számára. Arthur Schlechter solingeni polgármester vezetésével a városi tanács kommunista csoportjának küldöttsége felkereste a vizsgálóbírókat és követelte a hazafiak szabadonbocsátását.

A tiltakozó mozgalom eredményeképpen egy-egy havi fogság után kiszabadultak Adenauer börtönéből Ilse Keppel valamint Erwin Földer, Helmut Westmeyer és Hannelore Möller békeharcosok. /MTI/

Letartóztatások Teheránban

T-14 PL/bog/Np Aj li Teherán, február 24. /TASZSZ/

A mint a "Keihan" és a "Bahtare Euruz" című lapok közlik, az utóbbi két nap folyamán Teheránban 200 szénélyt tartóztattak le, mert röpecdulákat terjesztettek és résztvettek a haladó ifjuságnak a gyarmati ifjuság napja alkalmából rendezett gyűlésein.

/Folyt.köv./

K 38. kiadás

1953. február 24.

14 ó / p

/Letartóztatások Teheránban...folyt./ T-14 PL/Bog/Np Aj di

Az "Ettolaat" című lap közlése szerint Kazvinban 30 a letartóztatottak száma. A "Journal de Teheran" című lap írja, hogy február 22-én 70 diák éhségstrájkot hirdetett. A diákokat néhány héttel ezelőtt tartóztatták le a teheráni egyetemen rendezett amerikaellenes tüntetéssel kapcsolatban. A "Beszue Ajand" című lap közli, hogy a diákok éhségstrájkjához a teheráni börtönben lévő 47 más fogoly békeharcos is csatlakozott.

A politikai foglyok a főügyészhez intézett levelükben a letartóztatott diákok szabadonbocsátását, a politikai foglyok ügyének haladéktalan kivizsgálását, a hozzátartozóikkal való találkozás jogát, a táplálkozás és a börtönben uralkodó egészségügyi körülmények megjavítását követelik. /MTI/

Amerikai katonák érkeztek Morbihan megyébe

30 Te-58 PL/Bog/Np Aj di P á r i z s, február 24. /TASZSZ/

A "L'Humanité" közli, hogy Quiberon vidékére /Morbihan-megye/ 300 amerikai katona érkezett egy műszaki tiszt és egy tengerésztiszt vezetésével. Az amerikai megszállók hadianyagokat hoztak magukkal és tiltott övezetet létesítettek a vidéken.

A "L'Humanité" a helyi sajtó jelentéseire hivatkozva megírja, hogy március 10-én az amerikaiak Quiberonban partrezzállási gyakorlatokat akarnak tartani. /MTI/

Csou En-laj beszéde a Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulója alkalmából. Port Arthurban rendezett ünnepi gyűlésen

31. U Ke/Np/Np Aj di D a l n y i j, február 24. / Uj Kina /

4
Csou En-laj külügyminiszter hétfőn felszólalt a Szovjet Hadsereg megalapításának 35. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi gyűlésen. A kínai központi népi kormány küldöttségének vezetőjeként a következő beszédet intézte a Port Arthur térségében állomásozó szovjet csapatokhoz:

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953. február 24.

14.05 p

/Csou En-laj beszéde....1.folyt./ U Ka/Np/Np Aj di

Nagykövet Elvtárs! Harcos, Tiszthelyettes
Tiszt és Tábomok Elvtársak!

A nagy Szovjet Hadsereg megalapításának 35. évfordulója alkalmából a kínai nép, a kínai kormány és Mao Ce-tung elnök nevében melegen üdvözlöm a legyőzhetetlen hős Szovjet Hadsereget és mélységes tisztelettel adózom a nagy Sztálin generalisszimusznak, a Szovjet Hadsereg megalapítójának.

A kínai nép odaadó érdeklődéssel figyelte a Szovjet Hadsereg nehéz és bátor, győzelemről-győzelemre vezető útját. A Nagy Honvédő Háború napjaiban a hős Szovjet Hadsereg, lángeszű parancsnoka, Sztálin elvtárs vezetésével véres háború négy esztendején ment keresztül és megsemmisítette a náci erőket, a náci csatlós csapatokkal együtt. Ezzel felszabadította Délkelet-Európa országait és népeit a hitleristák igája alól és teljes győzelmet aratott a fasiszmus ellen vívott háborúban. Ez a történelmi jelentőségű győzelem hatalmas lelkesítő erő volt a kínai nép és a kínai népi felszabadító hadsereg számára nehéz harcában.

A fasiszta Németország katonai hatalmának szétzúzása után a Szovjet Hadsereg megsemmisítette Északkelet-Kínában a Kvantung-hadsereget, a japán imperializmus legválogottabb katonáit. Ez meghozta a végső győzelmet a kínai nép számára a japán agresszióval szemben vívott háborújában és ugyanakkor teljessé tette a második világháborúban aratott diadalt. Az a hatalmas segítség, amelyet a Szovjet Hadsereg nyújtott a kínai népnek a japán imperializmus leküzdésében, örökké él a kínai nép szívében.

A kínai népi forradalom győzelmével Kína és a Szovjetunió népeinek hagyományos barátsága új szakaszba lépett. 1950 februárjában Kína és a Szovjetunió Sztálin elvtárs és Mao Ce-tung elvtárs személyes kezdeményezésével és irányításával barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződést, valamint ezzel kapcsolatos más megállapodásokat kötött. A Szovjet Hadsereget és a Kínai Népi Felszabadító Hadsereget azóta összefűzi a közös feladat, hogy együttesen megakadályozzák a japán imperializmus újjászületését és új agresszió megalapítását Japán, vagy Japánnal agressziós cselekmények céljából bármilyen formában összefogó valamely más állam részéről.

/Folyt.köv./

Ko

K 40. kiadás

1953. február 24.

14645

P

/Osu En-laj beszéle... 2.folyt./ U Ke/Np-31/Np Aj di

Elvtársak! Az elmúlt három esztendőben hazátoktól távol a kínai Népi Felszabadító Hadsereg oldalán Kína és a Távolkelet békéjét és biztonságát védelmezték. A kínai népet mély hálával tölti el ez az önzetlen és hősiesség, amely az igazságérzetben és segítőkészségtekben gyökerezik. Mao Ce-tung elnök és a kínai népi kormány ezért külön megbízott bennünket, hogy a kínai népi kormány küldöttségként Port Arthur térségébe jöjjünk és tolmácsoljuk nektek, a hős Szo-juet Hadsereg harcosainak, őszinte hálánkat és nagyrabecsülésünket.

Az amerikai agresszorok most megkísérik a koreai háború meghosszabbítását és kiterjesztését. Az Egyesült Államok Koreát tényleg légitrojra folytatja benepüléseit Északkelet-Kína fölé. Repülőgépen küldi el ügynökeit, hogy behatoljanak Északkelet-Kína légiterébe stratégiai felderítés céljából. Az Egyesült Államok ugyanakkor folytatja embertelen baktériumhadviselését a kínai és a koreai nép ellen. Az Egyesült Államok agressziós csapatai még mindig megszállva tartják Taivánt, irányítják és támogatják a Csang Kai-sek-banda maradványait, hogy zavargásaikkal háborgassák Kínát. Ilyen körülmények között Mao Ce-tung elvtárs azt az utmutatást adta, hogy fokozni kell "az amerikai agresszió ellen küzdő, Koreát támogató" mozgalmat. Békét akarunk. Mindaddig azonban, amíg az amerikai imperializmus nem mond le arcátlan és esztelen követeléseiről és arról a tervéről, hogy az agressziót kiterjessze, a kínai nép számára nincs más döntés, mint hogy a koreai néppel vállvetve harcoljon. Készen állunk arra, hogy addig vivjük ezt a harcot, amíg az amerikai imperializmus hajlandó megegyezni, vagy addig, amíg a kínai és a koreai nép ki nem vivja a teljes győzelmet.

Az amerikai agresszorokhoz csatlakozó japán Josida-kormány állandóan megtagadta a mindenoldali békeszerződés megkötését. Ehelyett egyoldali békeszerződést írt alá az Amerikai Egyesült Államokkal és több más állammal. Az amerikai agresszorok, felhasználva ezt az egyoldali békeszerződést és a Josida-kormányval ezt követően aláírt különböző megállapodásokat, siettetik a japán militarizmus újjáéledését azzal a céllal, hogy Japánt teljesen az Egyesült Államok haditámaszpontjává és gyarmatává változtassák. Az Egyesült Államok kormányának ez az agressziós és háborús politikája komolyan veszélyezteti Kína és a Távol-Kelet békéjét és biztonságát.

/Folyt. köv./

Ka

/Osou En-laj beszéde....3.folyt./ U Ke/Sk/Mp Aj di

Ennek az új helyzetnek kialakulása folytán Kína és a Szovjetunió 1952 szeptember 15-én, a Kínai Népköztársaság kormányának javaslata alapján elhatározta, hogy elhagyja a szovjet csapatoknak a Port Arthurról szóló szovjet-kinai megállapodás második cikkelyében előírt kivonását Port Arthur közösen használt kínai tengerészeti támaszpontjáról mindaddig, amíg létre nem jön a békeszerződés a Kínai Népköztársaság és Japán, valamint a Szovjetunió és Japán között.

Köztudomású, hogy Port Arthur térségét az imperialisták a történelmi folyamán hídfőnek használták Északkelet-Kína megtámadásához. Stratégiai tekintetben ez a térség igen nagyfontosságú. Szovjet csapatok tartózkodása Port Arthur térségében a mai helyzetben elsőrendű jelentőségű az imperialisták agresszív terveinek megállítására és ellensúlyozására szempontjából.

Elvtársak, a hős Szovjet Hadsereg harcosai! Ti a nagy szovjet nép kiváló fiait vagytok, a nagy Sztálin neveltjei. lelkesen vállaltátok és vállaltok részt a Távol-Kelet és az egész világ békéjének megőrzésében. A kínai nép - éppen úgy, mint az egész világ minden békeszerető népe - hálával és nagybecsüléssel tekint rátok.

A japán agresszióval szemben vívott háborúban aratott győzelem napjának hetedik évfordulóján Sztálin elvtárs Mao Ce-tung elvtársához intézett táviratában kijelentette: "A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság nagy barátsága szilárd biztosíték az újabb agresszió veszélyének ellenében, a Távol-Kelet és az egész világ békéjének hatalmas bástyája." Ennek az igazságnak, amelyre Sztálin elvtárs utat mutatott, különösen nagy jelentősége van a Szovjet Hadsereg és a kínai Népi Felszabadító Hadsereg számára. A Kínai Népi Felszabadító Hadsereg a Szovjet Hadsereggel összefogva vállalja a közös történelmi küldetést. Szilárd meggyőződésünk, hogy Kína és a Szovjetunió nagy népei és hadseregei győzelmesen tudják teljesíteni közös feladatukat.

Éppen úgy, mint a Szovjet Hadsereg, a kínai Népi Felszabadító Hadsereg is néphadsereg. Olyan hadsereg, amelyet teljesen áthat a hazafiság és a nemzetköziség szelleme. A kínai Népi Felszabadító Hadsereg mindig megtiszteltetésnek tekintette, hogy tanulhat a Szovjet Hadseregtől. A Szovjetunióknak a hadsereg-szervezésben szerzett értékes tapasztalatait fontos utmutatóként nyújtották Kína számára hadseregének kiépítésében. /Folytatás/

K 42. kiadás

1953. február 24.

15 6 10 P

/Csu En-laj beszéde... 4. folyt./ U Ke/Sk/Np Aj di

A Szovjetuniótól tanultak eredményeképpen a kínai Népi Felszabadító Hadsereg az elmúlt három esztendőben igen nagy előrehaladást tett a szervezés, a felszerelés, a technika és a kiképzés terén. A kínai Népi Felszabadító Hadsereg nagy érdeklődéssel kíséri a kommunizmus építésének nagy munkáit a Szovjetunióban. Az egész hadsereg lelkesen tanulmányozza Sztálin elvtársnak "A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban" című klasszikus művét és a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán mondott beszédét.

A Kínai Népköztársaság ez év kezdetével a nagyméretű, tervszerű országépítés időszakába lépett. Az országépítés munkájának sikeres elvégzése érdekében a kínai nép számára fontos Mao Ce-tung elvtárs irányelvének szent előtt tartása, amely szerint országépítésünk fejlődésének létfontosságú feltétele az élenjáró szovjet tapasztalatok beható tanulmányozása és alkalmazása. Mao Ce-tung elvtársnak az a felhívása az őszinte tanulmányozás áradatszerű hullámát indította el a kínai Népi Felszabadító Hadsereg körében a széleskörű országépítés munkájának szolgálatában. Az egész hadseregnek szilárd elhatározása, hogy kettőzött igyekezettel tanuljon a Szovjet Hadseregtől, megerősítse a nemzetvédelem kiépítését, hozzájáruljon korszerű felszereléséhez, javítsa szervezetét, minden téren emelje képzettségét és arra törekedjék, hogy hatalmas és korszerű honvédelmi hadsereggé válják. Bizony abban, hogy a szovjet segítség és az élenjáró szovjet tapasztalatok által megvilágított úton a kínai honvédelem kiépítésének munkája lépést tud tartani a gazdasági és kulturális építéssel és napról-napra újabb sikerek felé halad.

Éljen a hős Szovjet Hadsereg!

Éljen Kína és a Szovjetunió törhetetlen és szilárd barátsága!

Éljen Mao Ce-tung elvtárs, a kínai nép nagy vezetője!

Éljen a nagy Sztálin, a kínai nép nélyen tisztelt és forrón szeretett barátja, a világ dolgozó népeinek vezetője és tanítója, a világbéke zászlóvivője! /MTI/

- - -

Ko

K 43. kiadás 1953. február 24. x 10 6 11 p

Max Reimann: "Terentsétek meg a munkásosztály akcióegységét a fasiszta terror ellen!"

32 VD & IK./bó/Np Aj di B e r l i n, február 24. /MTI/

Max Reimann, Németország Kommunista Pártjának elnöke, nyilatkozatot adott, amelyben élesen elítélte Németország Kommunista Pártja müncheni nagygyűlésének törvénytelen feloszlását.

Max Reimann nyilatkozatában leszögezi, hogy Högner, Bajorország jobboldali szociáldemokrata tartományi belügy-minisztere Lehr bonni rendőrnagy és az amerikai megszállók utasítására követte el ezt a terrorcselekményt. A szociáldemokrata belügyminiszter szövetszerte az Adenauer kormányban ülő fasiszta pártokkal, a szociáldemokrata párt és a szakszervezetek tagjai ismét meggyőződhettek róla, hogy jobboldali vezetők Adenauer-fasiszta háborús politikájának székértelői lettek.

A helyzet komoly - mondotta a továbbiakban Max Reimann. - A szociáldemokrata párt és a szakszervezetek tagjainak ezért össze kell fogniuk Németország Kommunista Pártjának tagjaival, hogy a munkásosztály teljes akcióegységben harcolhasson a fasiszta terror ellen. Németország Kommunista Pártja felszólítja Nyugat-Németország egész hazafias lakosságát, hogy a szervezetekben, az üzemekben, a hivatalokban, az utcákon és a köztereken tiltakozzék a törvény, a jog, a demokrácia és a szabadság lábaltiprása ellen.

A ruhrvidéki bányák munkásai és tisztviselői elutasítják az üzemi rabszolgotörvényhez kiadott végrehajtási rendeletet

33 VD & IK./bó/Np Aj di B e r l i n, február 24. /MTI/

A Ruhr-vidék több bányáuzemének dolgozói elhatározták, hogy a munkások és a tisztviselők egységes jelölő listával vesznek részt a márciusban megtartandó üzemi bizottsági választásokon. A dolgozók ezzel elutasítják az Adenauer-kormánynek az üzemi rabszolgotörvényhez kiadott végrehajtási utasítását.

A reakciós rendelet értelmében a munkásoknak és a tisztviselőknek külön csoportokban, külön jelölőlistával kellene az üzemi bizottság tagjait megválasztaniuk. A végrehajtási rendelet célja a fizikai és a szellemi munkások közötti akcióegység megbontása.

/Folyt. köv./

K 44. kiadás

1953. február 24.

15070

p

/A ruhrvidéki bányák-....folyt./ VD & ~~KA~~/bó/Np Aj di

A bochumi "Konstantin" és "Karolinenglück" bányavállalatok fizikai és értelmiségi dolgozói a munkások és a tisztviselők egységes jelölőlistájának felállítását mellett foglaltak állást. A dortmundi "Adolf von Hansemann" bányavállalat, valamint négy dorstfeldi bányüzem dolgozói szintén egységes jelölőlisták felállítását határozták el.

- - -

Az Indiai Országos Béketanács határozata "India biztonságának és szuverénitásának védelméről"

34. U Ke/Sk/Np Aj di U j D e l h i , február 24. /Uj Kina/
4.5

Az Indiai Országos Béketanács február 14-én és 15-én tartott ülésén határozatot hozott "India biztonságának és szuverénitásának védelméről."

A határozat kijelenti, hogy ha India pozitív és építő szerepet kíván játszani a világ békéjének és saját függetlenségének megővésében, biztosítani kell, hogy India erőforrásai, emberanyaga, területe, kikötői, repülőterei, átmenőforgalmi támaszpontjai és belvizsei ne legyenek felhasználhatók háborus célokra.

Az Indiai Országos Béketanács elnöksége a határozatban felhívja mindazokat az indiaiakat, akik azt kívánják, hogy India békében éljen és a béke érdekében működjen, akik meg akarják védelmezni India biztonságát és szuverénitását, követeljék az indiai kormánytól a következő sürgős lépések megtételét:

1./ A gurkha katonai táborok: haladéktalan bezárását és annak kijelentését, hogy az angol hadsereg nem kaphat lehetőséget átvonulásra Indiai területen;

2./ indiai kikötők és repülőterek használatának megtagadását minden olyan külföldi hajótól és repülőgéptől, amely csapatokat és hadianyagokat szállít Malajföld és Vietnam népének szabadságharca ellen;

/Folyt. köv./

ko

K 45. kiadás

1953. február 24.

15 ó 30 p

/Az Indiai.....1.folyt./ U.K./Sk/Np Aj di

3./ annak megakadályozását, hogy külföldiek birtokában lévő területeket haditámaszpontként és átmenőforgalmi központként használjanak fel, továbbá annak biztosítását, hogy a francia és portugál kézben lévő indiai területek beolvadjanak az Indiai Unióba.

Az Indiai Országos Békatanács elnökségének egy másik "a középkeleti védelmi szervezetről" szóló határozata kimondja, hogy az indiai nép minden rétege egyhangúlag ellenzi ezt a szervezetet és azokat a törekvéseket, amelyek Pakisztán bevonására irányulnak.

Az elnökség megjegyzi, hogy a pakisztáni békekemozgalom is erélyesen tiltakozik a szervezet létrehozása ellen és felhívta Pakisztán népét, adjon hangot annak az elszánt akaratának, hogy ellenszegül a középkeleti védelmi szervezetbe való bevonásának.

"A középkeleti védelmi szervezet" - állapítja meg a határozat - az Amerikai Egyesült Államok és Nagy-Britannia kormányának háborus tervéhez tartozik és egész Közép-Kelet népeinek szilárd ellenállásába ütközik.

Pakisztán bevonásának eredményeként külföldi haditámaszpontok látnak esélnek a szomszédos ország földjén és ez India küszöbéig hozná a háborút, veszélyeztetve India biztonságát.

Kétségtelen, hogy Pakisztánnak a középkeleti tömbbe való bevonásával kialakuló helyzetet megkísérelnék felhasználni India kényszerítésére, hogy hasonló katonai megállapodásokat kössön és így behajszolnának bennünket a háborus előkészületekbe.

Az Indiai Országos Békatanács elnöksége ezért a legnagyobb éberségre figyelmeztet a biztonságunkat és szuverenitásunkat fenyegető veszéllyel szemben és felhívja a tanács titkárságát, tartson fenn szoros kapcsolatot a pakisztáni békekemozgalommal, hogy egységes eljárással küzdjünk a két ország népeit háboruba sodró végzetes lépés ellen" - hangsúlyozza befejezésül a határozat. /MTI/

Ko

K 46. kiadás

1953. február 24.

15645 P

Az amerikaiak térhódítása Egyiptomban

35. ö Már/bó/Np di e b r u á r 24. /MTI/

A londoni rádió jelenti, hogy az Egyesült Államok és Egyiptom között a hírhedt Truman-program negyedik pontja alapján megkezdés jött létre, amely az amerikaiaknak újabb térfoglalást biztosít Egyiptomban. Az egyezmény értelmében Amerika támogatást nyújt Egyiptomnak a nyersanyagok, nevezetesen az olaj kizaknázására.

Ezzel kapcsolatban a "Reuter" kairói jelentése beszámol arról, hogy a megkezdés alapján az Egyesült Államok "szakértői" részt vesznek "Egyiptom lehetőségeinek felmérésében, továbbá Egyiptom nyersanyagai, piacai, közlekedése és energiafelhasználása kérdésének tanulmányozásában.

- - -

A szudáni angol hatóságok fokozzák terrorintézkedéseiket a kommunisták és haladó elemek ellen

36 ö Már/bó/Np di F e b r u á r 24. /MTI/

A londoni rádió közlése szerint a szudáni végrehajtó bizottság most tanulmányozza az úgynevezett "kommunista-ellenes intézkedések megszigorítására vonatkozó törvényt", amely fokozott terrorintézkedéseket léptet életbe a kommunistákkal, békeharcosokkal és haladó elemekkel szemben.

A végrehajtó bizottság angol főtájkára körlevelében közölte a hatóságokkal, hogy "a szudániak nem vehetnek részt a kommunista mozgalomban és nem tarthatnak kapcsolatot a Szakszervezeti Világszövetséggel és a Béke Világtanáccsal."

Rövid két héttel ezelőtt - a Szudánról kötött angol-egyiptoni egyezmény aláírásakor - hivatalos angol körökben úgy emlegették ezt az egyezményt, mint a szudáni nép függetlenségének és szabadságának biztosítékát. Most, hogy ezt a főtájkár körlevele is bizonyítja, az angol imperialisták sietnek megmagyarázni, mit értenek "függetlenség" és "szabadság" alatt.

Ko

- - -

A koreai néphadsereg egyik éjtszakai portyázó egységének február 2-i sikeres támadása

37. U Ke/Sk/Np Hi di Koreai arcvonal, február 24.

Az "Uj Kína" hírlapjának különtudósítója

jelenti:

A koreai néphadsereg egyik éjtszakai portyázó egysége február 2-án a keleti arcvonalon lévő Csangszungnínál, több mint kétszáz liszinnanista katonát tett harcképtelenné. Az ellenség ezenkívül négy harokocsit, öt gépjárművet és öt utánpótlási raktárt vesztett.

Február 2-án éjtszaka a koreai néphadsereg éjtszakai portyázó egysége megtámadott egy ellenséges állást Csangszungnintól délre és tüzérségi zárótűz után áttört az ellenség drótkadályain és aknamezején. Három gépfegyveres kísérődot tüzérségi tűzzel, további kettőt pedig mágneses kézigránátokkal semissitettek meg. Husz perccel később elfoglalták a 811.7 magaslatot, az ellenséges védelmi állás középpontját, majd semissitettek egy századparancsnokságot. A népi erők ezután három egymást követő támadásban behatoltak az ellenséges erődítésekbe ahol elpusztítottak négy harokocsit, öt gépjárművet, egy rádió-adóállomást és öt utánpótlási raktárt. A harcok alatt több ellenséges katona megadta magát. Az ellenség valamennyi ellentámadását visszaverték.

A koreai néphadsereg portyázó egysége az ellenséges védelemmel folytatott négyórás sikeres harc után hajnalban visszatért saját vonalaiba. /MTI/

Az angol imperialisták újabb gyilkosságai Kenyában

41 ö Rud/bog/Np
RLe-fr Ba di

L o n d o n, február 24. /MTI/

Hétfőn Kenyában az angol gyarmati hatóságok "közbiztonsági közgei" négy kikujut agyonlőttek. A gyilkosság oka az, hogy - mint a londoni rádió jelenti - "a bennszülöttek felszólításra sem voltak hajlandók megállni."

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

48. kiadás

1953. február 24.

16 óra 15 perc:

Az amerikai agresszorok és a Li Szin Man-klikk által okozott károk kivizsgálásáért foglalkozó különbizottság ötös számú jelentése

38 T-30 KG/Gr/bó 4.5 Aj di P h n j e n , február 24. /T.SzSz/

A Koreai Központi Távirati Iroda közölte a Koreai Egységes Demokratikus Hazafront központi bizottságának az amerikai agresszorok és a Li Szin Man-klikk által okozott károk meghatározásával és az utóbbiak kivizsgálásáért foglalkozó bizottság ötös számú jelentését.

Az amerikai intervenciók - mondja a jelentés - lábbal tiporva az emberi erkölcs alaptörvényeit, áthágyva az emberközi jog minden szabályát hallatlan gaztetteket követnek el Koreai földön. Széles körben alkalmaznak olyan bestiális tömegpusztító fegyvereket, mint a napalm-bomba, a bakterium- és a vegyifegyver.

Az agresszorok leírhatatlanul atrocitásokkal és réphádsorral és a kínai népi önkéntesek fogságba esett harcosaival és a kocsdói, pongani, cszszui, továbbá a Puszan, Tazson és Tegu környéki, valamint Dél-Korea és más vidékein lévő hadifogolytáborokat kínzások és gyilkosságok színterévé tették. A Koreai behatolt amerikai agresszorok napról-napra szaporítják gaztetteiket. A Koreai Egységes Demokratikus Hazafront központi bizottságának különbizottsága közli az általa ellenőrzött tények egy részét. Ezeket a tényeket hosszas és gondos vizsgálat eredményeképpen állapította meg.

1./ Észak-Korea városainak és falvainak megsemmisítése. Békés lakosok tömeges irtása.

Az amerikai légi erő rendszeresen bárhol bombázza és géppuskázza Észak-Korea olyan békés, lakott helyeit, ahol semmilyen katonai jelentőségű célpont sincs.

A bombázók, vadászbombázók és lökhajtásos vadászok lerombolják azokat a földkunyhókat és lakóépületeket, amelyekben a lakosság meghúzódik, az iskolákat és kórházakat, ovedákat, és különböző kulturális és közintézményeket. Az amerikai légi erő bárhol a véletlenszerű következtében Észak-Korea városai és falvai eltűnnek a föld színéről.

A bizottság számos adatot közöl az amerikai légi erőnek a Koreai városok és falvak ellen végrehajtott bestiális bombázásairól, a békés koreai lakosság tömeges irtásáról. Így 1951 januárjától márciusáig Dél-Hangan tartomány városainak és falvainak bombázásában és géppuskázásában összesen háromszázötvenháromezer repülőgép vett részt. Ledobtak 6.773 robbanóbombát, soktízezer gyújtóbombát, teljesen leromboltak 339 épületet, amelyekben állami intézmények voltak, 8.464 városi lakóépületet és 2.896 parasztházat.

/folyt./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R L E P

K 49 kiadás

1953. február 24.

16 ór 20 perc:

/Az amerikai agresszorok... folytat. 38 T-30 KG/Gr/b... j di/

Phanjan városát 1950 július 11-étől 1951 augusztus 20-ig több mint 250 légitámadás érte. Több mint négyezer békés lakost öltök meg és két és félmilliót súlyosabb sebesítettek meg.

1952 január 24-én és 27-én az amerikai repülőgépek bombázták és géppuskázták Tiagen-t tartomány csaknem valamennyi megyei központját. Csupán a január 27-i bombázás alatt 242 parasztot - köztük 138 ifjúköt - öltök meg, vagy sebesítettek meg a tartomány rizsföldjein.

1952 május 25-én több mint 300 amerikai repülőgép barbárul bombázt. és géppuskázta Csoncsin város lakosságát, 189 embert megöltök, 652 földkuzyhet elpusztítottak. Június 23-án és 24-én az amerikai repülőgépek vadul bombázták a kizárólag békés célokat szolgáló jalmonti és más észak-koreai vizierőműveket. 1952 július 11-től 31-ig az amerikai légierő több mint hat ezer bombát, ezen belül több mint ezer napalm-bombát dobott Tiagen-tartomány békés falvaira, aminek következtében 200 falu dőlt romba és égett el. Az áldozatok száma csupán július 1-ig három és félszere-sen volt az 1951-ben elpusztultak számának.

1952 október 15-én az amerikai repülőgépek bombázták Észak- és Dél-Hangon tartomány csaknem valamennyi megyei és járási központját. Egyidejűleg az amerikai hadihajók tüzérése lőtte a tartományok tengerparti területeit. 367 békés lakos meghalt, több mint hat ezer tonna /egy tonna egyenlő 0,99 hektár/ vetés megsemmisült.

1952 -ben az amerikai repülőgépek 52.380 különböző nagyságu bombát dobtak Phanjanra és külvárosaira. Ha figyelembe vesszük, hogy Phanjan területén nem több 52 négyzetkilométernél, akkor egyszerű számítás is megmutatja, hogy a város területének minden négyzetkilométerére ezer bombát dobtak.

1953 január 20-án amerikai repülőgépek bombázták Hamhin-város Dél-Hangon tartomány /békés lakosságát. 2112 békés lakos - főleg nők és gyermekek - meghalt vagy megsérült.

2./ Tömegpusztító fegyverek alkalmazása.

Az amerikai agresszorok Észak-Kor a békés lakosságának megsemmisítésére törekedve nem légednek meg a koreai városok és falvak barbár bombázásával és 1951 végétől alkalmazzák a bakterium- és vegyifegyvert.

/folyt./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K50.kiadás

1953.február 24.

16 óra 15 perc:

/Az amerikai agresszorok... 2. folyt. 38 T-30 KG/Gr/bó/

Az amerikai intervenciók csupán 1952 február 7- től április 9- ig 33-szor alkalmaztak mérgezőgázzal töltött bombákat. 1952 január 28- tól kezdve az amerikai intervenciók repülőgépről rendszeresen dobnak le Észak-Korea egész területére tifusz pestis, kolera és más járványos betegségek baktériumaival megfertőzött rovarokat.

Amint a jelentés rámutat, 1952 január 28- tól 1952 március 25- ig a köztársaság északi részének területén több mint négyszázszor alkalmazták a baktériumfegyvert.

1952 november 22- én délután három órakor az amerikai repülőgépek fertőzött rovarokat dobtak le Koszon - megye Fodon járásában /Kienvon-terület/ 1952 december 21- én amerikai repülőgépek bombázták és géppuskázták Diaron-megye Szeho járásának lakott helyeit /Hvangho tartomány/, majd a járás hat falvának térségében járványos betegségek baktériumaival fertőzött rovarokat szórtak szét. 1952 december 29- én és 30-án amerikai repülőgépek a gyományisógi baktériummal fertőzött rovarokat dobtak le Diaron, Szinoshon, Hvangzsu /Hvangho tartomány/ megyék 28 falvának térségében.

3./ Kulturális és társadalmi intézmények elpusztítása.

Annak következtében, hogy az amerikai légitörő barbárul bombázza a békés koreai városokat és falvakat, 1951 elejéig elpusztult val mennyi kulturális és középítmeny és berendezés, amelyet a háboru előtt a köztársaság északi részének területén építettek: iskolák, kórházak, színházak, üdülőházak, klubok, stb. 1951 és 1952-ben azonban az amerikai légitörő tovább bombázta a már bombadólt kulturális és közintézményeket és támadásokat intézett az ellen az intézmények ellen új helyükön is.

A jelentés számos tényre idéz rá arra vonatkozóan, hogy az amerikai intervenciók Koreában elpusztítják a kulturális és társadalmi intézményeket.

4./ Korea műemlékeinek elpusztítása.

Az amerikai intervenciók a koreai nép ellen irányuló vad-
dühükben rendszeresen pusztítják Korea műemlékeit, meg akarják semmisíteni a koreai kultúra minden emlékét. Barbárul bombázzák a régi templomokat, síromlékeket, kioszkokat, kapukat, amelyeket óvszázadokkal ezelőtt építettek és amelyeknek semmi közülük sincs két onai célpontokhoz. A bizottság közli, hogy az amerikai intervenciók elpusztították a régi templomokat Csananszaban, Szegvenszaban, a Gyémánthegység vidékén, a Munszan-hegyön stb.

/folyt./

R.

MTI KÜLFÖLDI HÍRVE

K51.kiadás

1953. február 24.

16 ór. 30 perc:

/Az amerikai gr. szorok... 3. folyt. 38 T-30 KG/Gr/bé/

A bizottság a világ népeinek tudomására hozza a jelentésben közölt viaszgált tényeket és azt a szilárd meggyőződését fejezi ki, hogy a szabadságszerető népek osztják ezt a véleményt, hogy a borzalmas gaztettek szervezőit és végrehajtóit az amerikai gr. szorokot és Li Szin Han klubbját felelősségre kell vonni és a legszigorúbban meg kell büntetni azokért a hullatlan véres bűntettekért és azért a anyagi kárért, amelyet a koreai népek okoztak. A bűnösöket a népek barátságáért kell állítani. Ez a koreai nép egyhangú követelése. Meggyőződésünk - mondja a jelentés - hogy a koreai népek ezt a jogos követelését a világon minden jókora ember támogatja. /MTI/

Újabb koreai hadifoglyot gyilkoltak meg Kocsodo szigetén

39 U KE/Sk/bé Hi di K o s z o n , február 24. /Uj Kina/

Ismeretes, hogy február 20-án a Kocsodoszigeti hadifoglytáborban ismét meggyilkolták a koreai néphadsereg egyik fogságba esett emberét.

Az amerikaiak azt állítják, hogy a fogoly "öngyilkossági számadékkal felakasztotta magát" - de az ez állított tényekhez igazság nem tudja elleplezni a tényt, hogy liszinmonista ügynököket küldenek a táborokba a hadifoglyok meggyilkolására.

Előzőleg, február 18-án az amerikaiak "sörkési kísérlet" hamis ürügyével meggyilkolták egy hadifoglyot Pongon szigetén.

Koszoni megfigyelők véleménye szerint a hadifoglyok körében ismételtan rendezett vérengzések arra vallanak, hogy az amerikaiak - miközben látszólag készülnek új katonai helandokra - fokozzák terrorista önkényüket a foglytáborokban, hogy elfojtsák a hadifoglyokhoz való jogukra irányuló követelést és ágyutöltelékül használják fel őket. /MTI/

Ko

K 2 kiadás

1953. február 24.

16 óráig 0 perc

Nyugat-Európa öt szakszervezeti szervezetének és a Szabó László Szakszervezeti Szövetségnek felhívása a háborús szerződések elleni harcra

46 G Mn/te Hírd. B é c s , február 24. /DK/

A Francia Általános Szakszervezeti Szövetség /CGT/, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség /CGIL/, az Holland Egységes Szakszervezeti Központ, a belga bányamunkások egységszakszervezete és a szabad luxemburgi munkásszövetség, valamint a Szabó László Szakszervezeti Szövetség közte képviselői közös felhívásban szelítják fel Nyugat-Európa dolgozóit, hogy fokozzák harcukat a bonni és párizsi háborús szerződések ellen.

"Nyugat-Európa dolgozói! - hangzik a felhívás - a béke és a népek nemzeti függetlensége a legnagyobb veszélyben van.

Az amerikai imperializmus fokozza fenyegetését, hogy keresztül erőszakolja a bonni és párizsi szerződések ratifikálását. A szerződések ratifikálásának következményeként fokozódna a támadás az érintett országok nemzeti függetlensége ellen, erősödne a háborús veszély az új, ravansra szorjos náci Wehrmacht ujjaállításával,

E szerződések ratifikálásának következményeként állandóan növekednének a létfenntartási költségek, a munkafeltételek rosszabbodása, a munkénéküliség fokozódása, a szociális biztosítás létszámának csökkentése, új támadás a szakszervezeti jogok ellen - ezek kövtnék a ratifikálást.

Erősítsétek ellenállástokt a bonni és párizsi háborús szerződések ratifikálásával szemben!

Ha nemot mondtok a bonni és párizsi szerződésekre, egyuttal nemot mondtok a háborúra, a nyomorra és a fasiszálásra. Az első sikert elértük: országaink népeinek egységes ellenállása mindmáig megakadályozta a szerződések ratifikálását. A ratifikálást véglegesen megakadályozhatjuk, ha a dolgozók egységesen - a világméretű, vagy szakszervezeti különbségekre való tekintet nélkül - fokozzák és szélesedik.

Dolgozók!

Egysülünk és harcolnunk kell az igazságos német békeszerződésért. Harcoljuk ki a német kérdés békés megoldását.

Eljen az európai munkások testvéri összefogása, a béke, a nemzeti függetlenség, a jólét és a szabadság érdekében! " /MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 53. kiadás

1953. február 24.

16 óra 55 perc:

A francia dolgozók harcolnak a letartóztatott francia hőkharcosok szabadonbocsátásáért

45 T-45 PL/bó Aj di P á r i z s , február 24. /T.SzSz/

Franciaországban folytatódik a mozgalom Alain Le Léapnak, a CGT főtitkárának és a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség négy vezetőjének megmentéséért, akiket "az állam belső biztonsága elleni bűncselekmények" vádjával tartóztattak le.

Bouches du Rhone-megyében bizottság alakult Alain Le Léapnak, és a Köztársasági Ifjúsági Szövetség vezetőinek szabadlábrahozásáért és a kommunista képviselők mentelmi jog ellen irányuló kísérletek megszüntetéséért folyó harcra.

A "Libération" írja, hogy február 21-én a rendőrség letartóztatta a nyomdászok küldöttségének néhány tagját. A küldöttség azért vonult a reuilly-i kórházba, hogy követelje a párizsi katonai törvényszék vizsgálóbírójától Alain Le Léap üldözésének megszüntetését. A küldöttség letartóztatott tagjait a nyomdászok határozott tiltakozására szabadon engedték. /MTI/

Tüntetés a Fehér Ház előtt a Rosenberg-házaspár érdekében

42

ő Rud/bog/bó
I fn

di

Washington, február 24. /MTI/

A washingtoni Fehér Ház előtt nétfőn nagy tüntetés zajlott le az ártatlanul halálra ítélt Rosenberg-házaspár érdekében. Mint az "AMP" jelenti, New Yorkból körülbelül ezer tüntetőből álló csoport érkezett és kagylót követelt Ethel és Julius Rosenberg számára. A tüntetés megakadályozására erős rendőrszereget vezényelték ki.

72

MTI KÜLFÖLDI HIREK

P

K 54. kiadás

1953. február 24.

16 • 16 P

Az ellentétek jegyében ül össze "az európai védelmi közösség" országainak római értekezlete

40 Ö Rad/PM/Np di R ó m a , február 24. /MTI/

RLn-ldRLe-D-Q-Fó
RPfr-Ba

Ma Rómában megkezdődik az "európai védelmi közösség"-ben résztvevő hat ország külügyminisztereinek értekezlete.

Az értekezlet az ellentétek jegyében ül össze. A legfőbb ellentét - mint ismeretes - az, amely a francia és a nyugatnémet imperialistákat az "európai hadsereg" kérdésében és a Saar-kérdésben egymással szembeállítja.

Az "előcsatározások" már az értekezlet hivatalos megnyitása előtt megkezdődtek. A londoni rádió híradása szerint Adenauer bonni szövetségi kancellár és Bidault francia külügyminiszter "magán-negbeszélést" folytat még a tanácskozások előtt. Bidault hétfőn De Gasperi olasz miniszterelnökkel tárgyalt, aki felajánlotta, hogy - mint a londoni rádió mondja - "közvetít Franciaország és Nyugat-Németország között az európai hadsereg és a Saar-vidék kérdésében mutatkozó nézeteltérések ügyében."

A "Reuter" tudósítása ezzel a "közvetítéssel" kapcsolatban nem titkolja, hogy De Gasperi amerikai megbízásból lép sorompóra. "Olaszország megkísérli a közvetítést" - írja a tudósító - hogy "kiszármassza az európai közösségről szóló egyezményt a zsákutcából." "A külügyminiszterek - hangsúlyozza a "Reuter" - annak a fenyegetésnek hatása alatt, hogy elvesztik Amerika segítségét, ha Európa nem találja meg a módot Nyugat-Németország felfegyverzésére, arra törekcszenek, hogy Párizst, a végső pillanatban rábíriák azon követeléseinek módosítására, amelyeket Bonn keréken visszautasított."

A rádió- és sajtókommentárok egyaránt arra utalnak, hogy a nyugati "közösségben" uralkodó széthúzás - az amerikai nyomás és a Dulles-féle ultimátum-politika ellenére - tovább éleződik. A londoni rádió kommentárja szerint a római negbeszélésekre "árnyékot vet" az európai hadsereg kérdése. "A francia külügyminiszter bizonyos módosítások, az ugynevezett pótkönyv elfogadását, kéri. A franciák - mondja a londoni kommentátor - nem akarnak teljesen lemondani a szuverén nemzeti haderő elvéről és ugyanolyan helyzetet akarnak biztosítani maguknak az európai védelmi közösséggel szemben, mint Nagy-Britannia.

/Folyt.köv./

K 55. kiadás

1933. február 24.

76 55 p

/Az ellentétek jegyében... folyt./

Az angolok szerint ugyanis a brit nemzetközösséggel szemben fennálló kötelezettségeik nem teszik lehetővé, hogy belépjenek az európai védelmi közösségbe. A franciák hasonlóképpen tengerentúli kötelezettségeikre hivatkoznak. Adenauer szerint viszont - mondja a londoni rádió - méltánytalanság lenne megadni a franciáknak azt, amit megtagadnak a németektől." A londoni rádió végül kifejezi azt az aggodalmát, hogy "valóban komoly veszélybe" kerül az európai hadsereg terve, ha a francia kormány "merov nagatartást" tanúsít.

Szkeptikus hangot üt meg mind az angol, mind a francia burzsoá sajtó is. A "Times" felveti a kérdést: "Vajjon káosszá fajul-e... a nyugati védelmi rendszer?" A lap szerint az európai hadsereg megteremtésével kapcsolatos "késsédelm okok" abban rejlik, hogy néhány érdekelt fél számára a javasolt közösség inkább a legkevésbé rossz megoldást jelenti, semmint a fenkölt célt."

A francia burzsoá sajtó sem vár megoldást a római tanácskozásoktól. A "Figaro" így ír: "A két olyan nagy, hogy a miniszterek bizonyára vonakodnak majd visszavonhatatlan döntéseket hozni." Az "Ouest-France" is rámutat, hogy "az eredményeket illetően veszélyes volna túl sokat várni". A disszidens gaulleista "Aurore" arról ír, hogy "az európai hadsereg bukása esetén" felmerül az "önálló német hadsereg" veszélye. "Ha az európai hadsereg tervét fel kell adni - írja az "Aurore" - akkor több mint valószínű, hogy az amerikaiak Franciaország határozott ellenzése dacára emellett foglalnak állást, hogy Németországot vegyék fel az Atlanti Szövetségbe, ez pedig a német nemzeti hadsereg újjászülését jelentené."

A "Nouvelle République" az ellentéteket elonezve így összegezi az értekezlet kilátásait; "A római megbeszélések csak további nézeteltérésekhez fognak vezetni."

H

K 55. kiadás

1953. február 24.

16 55 P

/Az ellentétek jegyében... folyt./

Az angolok szerint ugyanis a brit nemzetközösséggel szemben fennálló kételkedettségeik nem teszik lehetővé, hogy belépjenek az európai védelmi közösségbe. A franciák hasonlóképpen tengerentúli kötelezettségeikre hivatkoznak. Adenauer szerint viszont - mondja a londoni rádió - méltánytalanság lenne megadni a franciáknak azt, amit megtagadnak a németektől. A londoni rádió végül kifejezi azt az aggodalmát, hogy "valóban komoly veszélybe" kerül az európai hadsereg terve, ha a francia kormány "merov magatartást" tenusit.

Szkeptikus hangot üt meg mind az angol, mind a francia burzsoá sajtó is. A "Times" felveti a kérdést: "Vajjon káosszá fajul-e... a nyugati védelmi rendszer?" A lap szerint az európai hadsereg megteremtésével kapcsolatos "késsédelen oka abban rejlik, hogy néhány érdekelt fél számára a javasolt közösség inkább a legkevésbé rossz megoldást jelenti, semmint fenkölt célt."

A francia burzsoá sajtó sem vár megoldást a római tanácskozásoktól. A "Figaro" így ír: "A két olyan nagy, hogy a niszterek bizonyára vonakodnak majd visszavonhatatlan döntéseket hozni." Az "Ouest-France" is rámutat, hogy "az eredményeket illetően veszélyes volna túl sokat várni". A disszidens gaulista "Aurore" arról ír, hogy "az európai hadsereg bukása esetén" felmerül az "önálló német hadsereg" veszélye. "Ha az európai hadsereg tervét fel kell adni - írja az "Aurore" - akkor több mint valószínű, hogy az amerikaiak Franciaország határozott ellenzése dacára emellett foglalnak állást, hogy Németországot vegyék fel az Atlanti Szövetségbe, ez pedig a német nemzeti hadsereg újjászületését jelentené."

A "Nouvelle République" az ellentéteket elmondva így összegezi az értekezlet kilátásait: "A római megbeszélések csak további nézeteltérésekhez fognak vezetni."

H

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E I

K 56. kiadás

1953. február 24.

16 óra 55 perc:

Az albán kémek és kártevők perének folytatása

43 T-48 PL/bó Hi di T i r a n a, február 24. /TASzSz/

Február 23-án folytatódott a külföldi kémszervezetek zolgálatában álló albán kémek és diverzánssok csoportjának pere. E napon Ahmet Badlusa és Tyiazim Dzsakija vádlottakat hallgatták ki.

Badlusa vádlott a jugoszláv hírszerzőszolgálatnak Albánia ellen irányuló ellenséges tevékenységéről számolt be. Az UDB -mondotta a vádlott - arra törekszik, hogy megteremtse a népi demokratikus országokból megszökött bűnösök és árulók egységes szervezetét. E célból 1952 májusának elején Prizrenben értekezlet volt, amelyet az UDB és a jugoszláv kormány képviselői vezettek, akik hangsúlyozták, hogy a jugoszláv kormány kész "segítséget" nyújtani az albán bűnösöknek az Albán Népköztársaság népi hatalmának megdöntésében.

Junius 13-án - vallotta Badlusa - Szava százados és Dancsio ezredes kiválasztottak engem és más személyeket a kumanovoi táborból és átdobtak bennünket albán területre azzal az utasítással, hogy szerezzünk titkos információkat, csempésszünk át embereket Jugoszláviába, gyilkoljuk az Albán Munkapárt tagjait és az államapparátus dolgozóit, terrorizáljuk a lakosságot... Badlusa eljás céljait azonban nem valósíthatta meg, mert Nazsm kolostor környékén a lakosság felfedezte és elfogta.

Ugyanílyen szerepet játszott az UDB másik banditája, Tyiazim Dzsakija is, aki szintén nem teljesíthette gazdáinak eljás megbízatásait, mivel az albán hazafiak leleplezték és elfogták. A per folytatódik. /MTI/

Hitlerista tisztok oktatják az amerikai páncélos csapatok katonáit Nyugat-Németországban

44 T-46 PL/bog/bó Aj di B e r l i n , február 24. /TASzSz/

Amint az "Aachener Nachrichten" című nyugatnémet lap jelenti, a Nyugat-Németországban lévő amerikai katonai hatóságok megbízták von Sängert volt hitlerista páncélos tábornokot, hogy "Oroszországban szerzett tapasztalatai alapján" oktassa az amerikai páncélosokat. A hitlerista tábornok előadásokat fog tartani "a gépesített egységek Oroszországban való alkalmazásának legfőbb problémáiról".

Sänger már megtartotta első előadását a Bad-Kreuznach kaszárnyáiban lévő amerikai páncélos egység katonáinak.

Ugyanezen jelentés szerint az amerikai katonai hatóságok az előadásokba be akarnak vonni más hitlerista tisztokat és tábornokokat is, akik "tapasztalataikat szerzik Oroszországban". /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 57. kiadás

1953. február 24.

19 óra 30 perc

A párizsi szovjet nagykövetség fogadása

47 T-67 KG/Gr/bó Aj di P á r i z s , f e b r u á r 2 4 . /TASzSz/

Február 23-án a Szovjetunió franciaországi nagykövetségén fogadás volt a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából.

A fogadáson jelen volt Campana tábornok, a francia köztársasági elnök katonai kabinetirodájának főtisztá helyettese, Rebuffel tengernagy, a haditengerészeti vezérkar helyettes főnöke, Lomboten altengernagy, Chevigné, a francia külügyminisztérium képviselője, René Casin, az államtanács elnöke, a népi demokratikus országok nagykövetségeinek és követségeinek vezetői, Afganisztán, Pakisztán, Thaiföld, Norvégia, Libéria nagykövete, Luxemburg követe és más diplomáciai képviselők tagjai, Jacques Duclos és Auguste Lecœur, a Francia Kommunista Párt titkárai, Etienne Fajon és Raymond Guyot, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága politikai bizottságának tagjai, Benoit Frachon, a CGT főtábornoka, Gaston Monmousseau a CGT titkára, André Stil, a "l'Humanité" főszerkesztője, Fernand Grenier, a Francia Szovjet Társaság elnöke, Louis Aragon író, Eugénie Cotton asszony, Yves Farge, a francia népköztanács elnöke, Boulier abbé és mások. /MTI/

Nyugat-Németországban további 800 textil munkás csatlakozott a sztrájkolókhöz

48. VD& IKA/Lt/Dg Kor hc B e r l i n , f e b r u á r 2 4 . /MTI/

A nyugatnémetországi Nordhorn, Gronau, Emsdetten és Berghorst 30.000 sztrájkoló textil munkásához hétfőn a borghorsti Wattendorf- textilgyár 800 dolgozója is csatlakozott.

Zinnkann hesseni szociáldemokrata tartományi belügyminiszter betiltotta a Náci Rendszer Volt Üldözötteinek Szövetségét

49 VD& IKA/Lt/Dg Kor hc B e r l i n , f e b r u á r 2 4 . /MTI/

Majnafrankfurti jelentés közli, hogy Zinnkann, a hesseni jobboldali szociáldemokrata tartományi belügyminiszter jogellenesen betiltotta a Náci Rendszer Volt Üldözöttei Szövetségének további működését.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 53 kiadás 1953. február 24.

19 ó 30 p

/Zinnkann hesseni. folyt 49 VD& IKA/Lt/Dg Kor hc /

Az antifasiszta ellenállási harcok bizottsága - amely e napokban alakult meg a Német Demokratikus Köztársaságban, - a német hazafiak nevében tiltakozó táviratot küldött Zinnkann-nak és a Szövetség betiltásának hatálytalanságát követelte.

A bizottság felhívta az egész német népet, hogy küzdjön a Nyugat-Németországban alkalmazott fasiszta elnyomó rendszabályok ellen.

Högner bajorországi jobboldali szociáldemokrata belügyminiszter gumibotos rendőrökkel oszlat a szét a munkanélküliek értekezletét

50 VD & IKA/Lt/Dg Kor hc B e r l i n , február 24./MTI/

Högner bajorországi jobboldali szociáldemokrata belügyminiszter rendőrsége, amely szembaton Németország Kommunista Pártja müncheni nagygyűlésének feloszlásával szaporította "hósteit", hétfőn durva erőszakkal szétoszlatta a bajorországi munkanélküliek küldöttségnek Nürnbergbe összehívott értekezletét, amelyen a munkanélküliek helyi és járási szervezetainek 45 elnöke vett részt.

A szabályszerűen bejelentett és engedélyezett értekezlet megnyitása után 80 géppisztolyos és gumibotos rendőr rontott be a terebe és "Kommunisták, ki innen!" kiáltással kiűritették a helyiséget, miközben az értekezlet több küldöttség gumibotokkal megverték.

A rendőrök kijelentették, hogy a gyűlés feloszlására Högner belügyminiszter adott utasítást.

K 59 kiadás

1953. február 24.

19 035 P

Heinemann volt bonni belügyminiszter egy stuttgarti gyűlésen meg-
bélyegszte Adenauer és Ellenhauer egyformán néppellenes politikáját

51 VD&IKA/Lt/Dg Kor hc B e r l i n , február 24./MTI/

Gustav Heinemann volt bonni belügyminiszter egy
stuttgarti népgyűlésen követelte, hogy Kelet és Nyugat között hala-
dóktalanul iadják meg a tárgyalásokat és népszavazással döntsenek
Nyugat-Németországban Adenauer háborús paktumainak további sorsáról.

Heinemann ezután kijelentette:

• A nyugati hatalmak és Adenauerék a német nép ér-
dekeivel szembe fordulva dagályos szövegekkel próbálták csökkenteni
a Szovjetunió márciusban tett békejavaslatának a közvéleményre gya-
korolt hatását. Adenauer külpolitikája életveszélyes a német nép szá-
rára, mert ennek a politikának háborúval kell végződnie.

• Ellenhauer és a többi szociáldemokrata vezető ál-
szent politikája éppen olyan néppellenes, mint a bonni kancelláré. A
német nép szempontjából mindegy, hogy az amerikai imperialisták hábo-
rus politikáját Adenauer vagy Ellenhauer valósítja-e meg Nyugat-
Németországban. Mondott a Heinemann és hangsúlyozta, hogy a német népnek
ha élni akar, el kell sepernie a bűnös Adenauer-rendszert; nem ke-
vesebb bűnös látszatellenzőkkel; a szociáldemokrata párt jobboldali
vezetőségével együtt.

A svéd nők a Rosenberg-házaspár megmentését követelik az Egyesült
Államok stockholmi követőtől

52 u Hu/il/Dg Kor hc S t o c k h o l m , február 24.

A "Ny Dag", Svédország Kommunista Pártjának lapja
írja:

A Rosenberg házaspár elítélése általános felháboró-
dást keltett Svédországban is. A svéd nők 18 képviselője felkereste
az Egyesült Államok stockholmi nagykövétét és átadták neki határo-
zatukat, melyben az értetlenül elítélt házaspár megmentését követelik.

/Folyt.köv./

HP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 60 kiadás

1953. február 24.

20 645 p

/A svéd nők a ...folyt 52 u Hu/il/Dg Kor hc /

"A Rosenberg házaspár elítélése - mondja a határozat-
általános felháborodást keltett az egész világ közvéleményében. A
népek határozottan követelték és követelik, vonják vissza a jogtalan
ítéletet. Eisenhower figyelmen kívül hagyta a népek akaratát. Köve-
teljük az illetékes szervektől, mentésük meg a Rosenberg házaspárt a
villamoszékktől." /MTI/

Ujabb hadifogolyilkosság Csezsü-szigetén

53 ö Kor/SH/Dg hc
2-br

február 24./MTI/

Mint a "Reuter" február 24-i tokiói jelentéséből
kitűnik, a Csezsü-szigeti hadifogolytáborban ismét megölték egy
kínai hadifoglyot.

Finn tengerészek sztrájkja

ö Kor/Sh/Dg hc

54 Q, Y, ö-r-KE

február 24./MTI/

Mint az "AFP" Helsinkiből jelenti, hétfőn éjjélkor
sztrájkba léptek a finn jégtörőhajók tengerészei. A sztrájkolók
adócsökkentést követelnek. A "Reuter" jelntése szerint
a finn kikötőkben tartózkodó kereskedelmi hajók, javítóhajók, vontató-
hajók legénység is csatlakozott a jég-
törőhajók tengerészeinek sztrájkjához. A sztrájk teljesen megbénít-
ja a finn kikötők forgalmát.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

6 P

K 61 kiadás

1953. február 24.

27 015 P

1487-re emelkedett a hollandiai árvíz halottainak és eltűntjeinek száma

55 ö Kor/SH/Dg hc
Y-KÉ

február 24./MTI/

Mint az "AFP" Hágából jelenti, a hollandiai Vörös-kereszt közlése szerint a pusztító árvíz halottainak és eltűntjeinek száma - az eddigi megállapítások szerint - 1487-re emelkedett.

...

Sztrájkolnak az olasz légiforgalmi társaságok pilótái

56 ö Kor/SH/Dg hc
Q-br

R ó m a , február 24./MTI/

Mint a "Reuter" jelenti, kedden valamennyi olasz légiforgalmi társaság beszüntette járatait, mert a társaságok pilótái béremelési követeléseik kiharcolása érdekében sztrájkba léptek.

...

Nyugat-Németországban lezuhant egy angol vadászpilóta

57. ö Kor/SH/Dg Hc
Ny-Zsu

B e r l i n , február 24./MTI/

Mint a "DPA" jelenti, a nyugatnémetországi Fassbergben állomásozó angol repülőegységek egyik "Lightning"-típusú repülőgépe hétfőn délután Wrestedt-től délre lezuhant. A gép teljesen elégett, a pilóta meghalt.

...

HP

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

6 P

K 61 kiadás

1953. február 24.

27 015 P

1487-re emelkedett a hollandiai árviz halottainak és eltűntjeinek száma

55 ö Kor/SH/Dg hc
Y-KÉ

február 24./MTI/

Mint az "AFP" Hágából jelenti, a hollandiai Vörös-kereszt közlése szerint a pusztító árviz halottainak és eltűntjeinek száma - az eddigi megállapítások szerint - 1487-re emelkedett.

...

Sztrájkolnak az olasz légiforgalmi társaságok pilótái

56 ö Kor/SH/Dg hc
Q-br

R ó m a , február 24./MTI/

Mint a "Reuter" jelenti, kedden valamennyi olasz légiforgalmi társaság bezzűntette járatait, mert a társaságok pilótái béremelési követeléseik kiharcolása érdekében sztrájkba léptek.

...

Nyugat-Németországban lezuhant egy angol vadászpilóta

57.ö Kor/SH/Dg Hc
Ny-Zsu

B e r l i n , február 24./MTI/

Mint a "DPA" jelenti, a nyugatnémetországi Fassbergben állomásozó angol repülőegységek egyik "Lightning"-típusú repülőgépe hétfőn délután Wrestedt-től délre lezuhant. A gép teljesen elégett, a pilóta meghalt.

...

HA

K 62 kiadás

1953. február 24.

21 040 P

De Gasperi és Adenauer tárgyalása

6 Kor/SH/Dg hc
58 Ny-Zsu

R ó m a , február 24./MTI/

De Gasperi olasz miniszterelnök és külügyminiszter - mint a "DPA" jelenti - kedden délelőtt hosszasan tárgyalt Adenauer nyugatnémet kancellárral. A két "atlanti" politikus - a jelentés szerint - elsősorban a Saar-kérdésben fennálló nyugatnémet-francia ellentéttel, valamint az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló francia pótjegyzőkönyvvel foglalkozott.

Rómában - mint ismeretes - most folyik az "európai védelmi közösség" országai külügyminisztereinek tanácskozása.

- . . -

Ellentétek a sah és Moszadik között

6 Kor/SH/Dg hc
59 RLa, fr, ma-Ba-Ad

L o n d o n , február 24./MTI/

A londoni rádió teheráni jelentések alapján arról ad hírt, hogy az iráni sah és Moszadik miniszterelnök között az utóbbi napokban jelentős mértékben kiéleződtek az ellentétek. Moszadik - a jelentés szerint - kedden reggel hosszasan tárgyalt a sahkal a ezt megelőzően a nemzetgyűlés hétfőn este rendkívüli ülésen vizsgálta meg a sah és a miniszterelnök között támadt ellentéteket.

Moszadik - ugyancsak a londoni rádió jelentése szerint - lemondással fenyegetőzött, ha "az udvari intrikák nem szűnnek meg ellene".

- . . -

Juin Hongkongban

6 Kor/SH/Dg hc
60 Y-fm-Hc

február 24./MTI/

Juin tábornagy, a francia fegyveres erők főfelügyelője - mint az "AFP" jelenti - kedden délután Tokióból Hongkongba érkezett. Juin Hongkongból szándékolt tovább utazik Indokínába. TL

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

6 P

K 63 kiadás

1953. február 24.

216400

/Juin Hongkongban..folyt 8 Kor/SH/Dg hc /

A francia tábornagy Tokióból történt elutazása előtt kijelentette, hogy a hadtábornok hadseregben "alkalmazni fogja azokat a kiképzési módszereket, amelyeket Dél-Koreában látott".

Paul Reynaud

volt a hazatérő francia miniszterelnök, a francia nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának elnöke - mint az "AFP" jelenti - kedden repülőgépen Indokínából Hongkongba érkezett. Reynaud - a jelentés szerint Hongkongból Tokióba, majd onnan Dél-Koreába utazik.

A brazíliai képviselőház ratifikálta az Egyesült Államok és Brazília között kötött katonai egyezményt

61 8 Kor/SH/Dg hc
Y-KE

február 24./MTI/

Az "AFP" riadojencirei jelentése szerint a brazíliai képviselőház ratifikálta az Egyesült Államok és Brazília között kötött katonai egyezményt. Harminckilenc képviselő a ratifikálás ellen szavazott.

Moszadik rendeletben tiltotta meg, hogy a közalkalmazottak sztrájkolhassanak

62 8 Kor/SH/Dg hc
N-br

február 24./MTI/

Moszadik, iráni miniszterelnök hétfőn - mint az "AFP" jelenti - rendeletet bocsátott ki, melyben megtiltotta, hogy a közalkalmazottak sztrájkolhassanak. Moszadik rendeleté súlyos pénzbüntetést, illetve elbocsátással fenyegeti a sztrájkbalépő közalkalmazottakat. Moszadik rendeletével meg akarja félemlíteni a közalkalmazottakat, akik a hét közepére ülősztrájkot hirdettek fizetésonalcsi követelésük alátámasztására.

K 64 kiadás

1953. február 24.

21.40 P

Szovjet katonai attasék fogadásai

63 T-74 Ij/Hav/Dg hc Washington, február 24./TASZ33Z/

Február 23-án N.F. Szizov vezérőrnagy, szovjet katonai attasé, V.N. Kuvinov vezérőrnagy, légügyi attasé és F.N. FAVOROV I. osztályú mérnökkapitány, tengerészeti attasé fogadást adott a Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelentek a külföldi katonai, tengerészeti és légügyi attasék, a diplomáciai testület tagjai és az Egyesült Államok fegyveres erőinek képviselői.

B u k a r e s t ,

K.Sz. Melnyik altábornagy, szovjet katonai attasé február 23-án fogadást adott a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet fennállásának 35. évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelentek Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Iosif Chisinevski, Alexandru Roghioros, Mircea Constantinescu, Gheorghe Apostol, Chivu Stoica, Gheorghe Vidrascu, Emil Bodnarus hadseregtábornok, Simion Bugnici, a román Népköztársaság külügyminisztere, a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének tagjai, miniszterek, a román hadsereg képviselői, tudósok, írók és művészek. Megjelent a kínai Népköztársaság bukaresti nagykövete, több ország diplomáciai képviselőinek vezetője és katonai attaséja.

Szovjet részről megjelentek a fogadáson Szulickij ideiglenes ügyvivő és a nagykövetség más vezető munkatársai.

R o m a ,

B.V. Nyikityin ezredes, a Szovjetunió elszerszégi katonai attaséja és N.N. Asztafjev I. osztályú kapitány, tengerészeti attasé, a Szovjetunió nagykövetségén fogadást adott a Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelentek az olasz politikai körök és az olasz hadsereg képviselői, külföldi országok katonai attaséi, közéleti vezetők, valamint művészek és írók./MTI/

HP

K 65 kiadás

1953. február 24.

226 85p

A Szovjet Hadsereg napján Oslóban megkoszorúzták az elesett szovjet hősök emlékművét

64 T-68 sm/Hb/Dg Hc hc O s l o , február 24./TASZ 13/

A Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulója alkalmából február 23-án Oslóban gyűlést tartottak az elesett szovjet harcosok emlékére. Taraszov ezredes, szovjet katonai attasé rövid beszédet mondott. Utána megkoszorúzták a szovjet harcosok emlékművét. Koszorút helyeztek el az emlékműnél a szovjet nagykövetség, a lengyel és a csehszlovák követség, Norvégia Kommunista Pártja, a Norvég Demokratikus Ifjúsági Szövetség, a norvég-szovjet társaság képviselői és még sokan mások./MTI/

Megkezdődött az európai védelmi közösség országai külügyminisztereinek értekezlete

65 8 Kor/Gk/Dg hc
Bz-V-fm
α-1

R o m a , február 24./MTI/

Keddén Romában megkezdődött az ugynevezett európai védelmi közösségben részt vevő országok külügyminisztereinek értekezlete. Az "európai védelmi közösség" agresszív céljaihoz illően az értekezlet színhelyét - mint a "Reuter" jelenti - fegyveres rendőrök és polgári ruhás detektívek serege vette körül. Ugyanakkor az olasz főváros legfontosabb pontjaira mindenütt megerősített rendőrcsapatokat vezényeltek, hogy a terror eszközeivel próbálják elfojtani az olasz népek az "európai hadsereg" elleni tiltakozását.

Az értekezleten hat nyugateurópai ország - Franciaország, Olaszország, Nyugat-Németország, Belgium, Hollandia, Luxemburg - külügyminiszterei vesznek részt. Ugyanakkor, mint a "France Soir" jelenti, hétfőn amerikai "megfigyelők" egy csoportja érkezett Romába - nyilván az értekezlet "európai" jellének biztosítására.

Az értekezlet keddi első ülésén megszavazták a napirendet, amely mint az "AP" jelenti - a következő pontokból áll: a holland kormány javaslata az érintett "hat nyugateurópai ország közötti vámösszeg csökkentéséről"; az ugynevezett európai védelmi

/Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 66 kiadás

1953. február 24.

22 6 40 P

Megkezdődött az európai... fel... 5 8 Kor/Gh/Dg hc /

közösségről szóló szerződések ratifikálásának állása, s végül az "európai politikai közösségről szóló tervezet irányelveinek megvizsgálása".

Mint a nyugati sajtó- és hírviráni jelentésekben ki-
derül, már az értekezlet első napján éles ellentétek merültek fel
ezeknek az "európai" címmel ellátott amerikai javaslatoknak a
tárgyalásánál. Így Bidault francia külügyminiszter - az "AFP" jelen-
léte szerint - "ellenvéleményt" terjesztett elő a holland javas-
latokat illetően és hangsúlyozta, hogy "az európai egység létrehozása
olyan nehézségekbe ütközik, amelyeket figyelembe kell venni".

A "L'Humanité"

az ugynevezett európai védelmi közösség tagállamainak római konfe-
renciájáról írva megállapítja, hogy a szobai forgó hat ország külügy-
miniszterei Romában előszörban ezért ültek össze, hogy megvizsgálják,
miként tehetnék eleget Dulles ultimátumának, mely a Wehrmacht
újjaélesztésére irányul.

A külügyminiszterek konferenciájának lényegében
az a célja, hogy a konferencia folyamán megpróbálják leküzdeni azo-
kat a nehézségeket, amelyekbe az ugynevezett európai védelmi közös-
séghez tartozó hat ország kormányzóköréi ütköznek, amikor megpróbál-
ják a parlamentekkel ratifikáltatni az "európai hadsereg" szerződését.
A római konferencián részt vevő külügyminiszterek siettsége érthető,
hiszen emlékeztet, hogy Foster Dulles európai körútja alkalmával
75 napos határidőt adott a ratifikálásra - írja a "L'Humanité".

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 67 kiadás

1953. február 24.

22 645 p

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 24-i hadijelentése

66 T-87 sm/Hb/Dg hc P h e n j a n , február 24./ TASZSZ/ néphadseregének

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság főparancsnok-
sága jelenti február 24-én, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai nép-
hadserég egységei és a kínai népi önkéntesek alakulatai továbbra is
tűzérségi harcok vívtak az amerikai-angol intervenciók és a liszin-
manista csapatok ellen.

Február 24-én a néphadsereg légvédelmi alakulatai
és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőttek hat és meg-
rongáltak három ellenséges repülőgépet./MTI/

- . . -

Az ENSZ-közyűlése ismét megkezdte munkáját

67 Y Ks/Hav/Dg hc N e w Y o r k , február 24./MTI/

Az ENSZ közyűlésének 7. ülészaka ismét megkezdte
munkáját - jelenti az "ATP".

- V é g e -

R.